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Včerajšnje volitve sekretariatov 
Osvobodilne fronte so velik korak naprej 

v graditvi socializma na vasi
Pri današnjih volitvah sekretariatov osnovnih frontnih organizacij v Sloveniji 

w stotisoči frontovcev ponovno dokazali veliko predanost politiki Fronte, ki pod 
Vodstvom Partije gradi socializem. V mnogih krajih so frontne organizacije do- 
tegle še lepše uspehe kot pri zadnjih volitvah delegatov za 111. kongres. V mnogih 
vaseh so ie  v zgodnjih jutranjih urah začeli t volitvami in lih kmalu zaključili 
« stoodstotno udeležbo članov Fronte. Med prvimi OF odbori je bil Josipdol na 
Bohorju, ki je že prej napovedal tekmovanje vsem vaškim odborom v Sloveniji, 
prav tako pa so izredno lep uspeh dosegle tudi frontne organizacije v goričkem 
okraju, kjer je 52 odborov že do 10. ure volilo stoodstotno, Desettisoči frontovcev 
so takoj po izvršenih volitvah odšli na prostovoljno delo, da tako manifestirajo 
odločnost v izpolnjevanju planskih nalog.

Ker so se volitve v osnovne frontna organizacije r> nekaterih glavnih mestih 
v Sloveniji vršile ie  6. marca, so včeraj volile nova frontna oodstva predvsem  
naše vasi. Uspeh, ki je bil dosežen, potrjuje zato predvsem trdno odločnost fron­
tovcev na vasi, da bodo pospešeno in s vsemi silami stremeli ea tem, da čimprej 
Prepričajo kmečko prebivalstvo o prednostih zadn-hiega obdelovanja zemlje in 
tako uresničijo Unijo, ki jo je nakazal U plenum (Jeztralnege komi­
teja KPJ.

V PODLONKU SE JE NA DAN  
VOLITEV ODLOČILO 10 KMETOV 

ZA ŽIVINOREJSKO ZADRUGO
Vasici 'r‘rtov3 in Podlenk, ki ležita 

1000 m visoko pod Ratitovcem, sta do- 
segli na dan volitev izredno lep uspeh. 
2e ob pol devetih dopoldne so se volitev 
udeležili vsi frontovci, Prav na dan vo­
litev pa se je odločilo tudi 5e deset kme­
tov, da bodo ustanovili živinorejsko za­
drugo. Ta uspeh je bil dosežen zato, ker
10 domači aktivisti vztrajno pojasnjevali 
Posameznim kmetom velik pomen skup-
11 ega socialističnega gospodarjenja. V tem 
Uspehu se izraža tud! visoka zavest pre­
bivalcev teh dveh vasi, ki so v dobi na- 
rodnoos vob od i In e borbe vsi sodelovali s 
Partizani, 6aj so bili partizani v teh va- 
seh kot doma. Vas Prtovč so Nemci po­
žgali, pa so jo prebivalci medtem ie ob­
novili.

V OKRAJU LJUBLJANA - OKOLICA 
SE JE PO IZVRŠENIH VOLITVAH 
1700 FRONTOVCEV UDELEŽILO 

PROSTOVOLJNEGA DELA
V okraju Ljubljana-okolica je bila 

udeležba frontovcev na volitvah že v 
■^odnjih jutranjih urah izredno velika. 
\  voških odborov OF je že ob 10. uri 
dopoldne zaključilo volitve, ker so do­
segli 100% udeležbo. Na 25 frontnih grad­
biščih je delalo 1500 prostovoljcev v čast 
lil- kongresu Ljudske fronte Jugoslavije, 
v kamnolomih pa je delalo 152 prosto­
voljcev. V Horjulu, kjer se kmetje zelo 
zanimajo za ustanovitev kmetijske obde­
lovalne zadruge, so odšli takoj po oprav- 
•jenih volitvah v Vrbljenje, kjer so si 
bffledali novo ustanovljeno kmetijsko ob­
delovalno zadrugo. Izreden uspeh, ki so

ga dosegle fronto* organizacije v okraju 
Ljubljana-okolica, se kaže tudi v tem, 
da je do 10. ure dopoldn* e vsem okraju 
volilo že 01 % frontovcev,

V IDRIJI JE OD 12 TERENOV 
0 TERENOV VOLILO JC0V*

?J DO !!. URE
Idrija, B7. marca 

2e na vse tgodaj Je bilo v mestu zelo 
Hvahno, Ljudje so prihajali na volitve 
praznično oblečenL Člani sindikalnih po­
družnic prosvetnih delavcev, rudarjev in 
»Preskrbe« so se takoj po opravljenih vo­
litvah zbrali in šli na prostovoljno delo. 
Delali so pri gradnji novega fizkoltarne­
ga štadiona pri Likarici, pri čiščenju ru­
ševin pri Drevoovi hiši, mladinske bri­
gade v rudniku živega srebre pa »o tek­
movale ne čast volitev.

V tekmovanju terenov v samem me­
stu je ponovno zmagal 7. teren, ki se je 
najbolje izkazal tudi že pri zadnjih vo­
litvah. V 7. rajonu so zaključili volitve 
v 30 minutah. Od 12 terenov, kolikor jih 
je v mestu, jib je do 11. ure volilo 9 sto­
odstotno. Vse mesto je bilo okrašeno, 
vsako volišče v mestu pa je imelo sveča­
no lice. Zvočniki so oddajali rezultate 
volitev vsakih par minut, skupina gojen­
cev obrtne šole Je pred zvočniki zapele 
več narodnih pesmi. Tako se je praznič­
nost tega veselega dne še povečala.

Tudi v okraju so bili zabeleženi na 
dan volitev lepi uspehi. Od 49 vasi jih 
je do 11. u re volilo 24 stoodstotno. Fron­
tovci v vaseh so po volitvah odhajali mno­
žično na prostovoljno delo na gradbišča 
zadružnih domov, popravljali so -este In 
vršili druga dela.

9. S

Z DVA IN POL MILIJONA 
PROSTOVOLJNIMI DELOVNIMI URAMI

todo ljubljanski frontovci letos ponovno veliko doprinesli 
k izpolnitvi planskih nalog

Ljubljana, 2?. marca. — Včeraj in 
danes se je vršila v Filharmonični dvo­
rani v Ljubljani mestna konferenca Osvo-

a f ' r 8 koilferenci so ocenili 
dosedanje delo Fronte v Ljubljani, izvo- 
ili nov plenum m sprejeli plon dela za 
letošnje leto.

Po planu, ki so ga sprejeli delegati 
konferenci, bodo letos organizirali 

'j Ljubljani 120 poljudno znanstvenih pre­
davanj, 30 kulturnih in literarnih veče­
rov te r 12 izobraževalnih tečajev na vasi.
Ustanovili bodo tudi 70 frontnih kotičkov,
Organizirali nad 100 študijskih krožkov 
tor g komisijami razširili in utrdili delo 
fronte na vseh področjih. Za pomoč dr­
žavnemu planu bo v Ljubljani ustanov- 
n r i a  stalnih frontnih brigad, ki bodo 
pri delu v podjetjih zveznega in republi- 
I pomena opravile najmanj pol mili­
jona prostovoljnih ur. Nadalje je predvi­
deno prostovoljno delo pri gradnji sta- 

.m irnega kanala, Dolenjske ceste, 
h S  j.  ̂ ^ DIDov itd., za kar bo po­
trebnih najmanj 2 in pol milijona prosto- 

de,°vnih u r- FInn komunalnih del 
Predvideva tudi planiranje temelja za ži- 
raiski vrt za Rožnikom in ureditev par- 

Pri novih stanovanjskih blokih. Za 
ugotovitev potrebnih surovin v naši in­

dustriji bo ljubljanska frontna organi za 
cija zbrala letos okrog 500 ton raznih od­
padkov, za socialnozdravstveno zaščito pa 
bo zbrala najmanj 3,100.000 din. Frontna 
organizacija v Ljubljani bo pomagala tudi 
socialističnemu sektorju v kmetijstvu s 
tem, da bo organizirala v 50 vaseh kul- 
tumoprosvetno delo. . . .  .

Na podlagi lanskoletnih izkušenj Je 
komisija za tekmovanje izdelala načr' 
za tekmovanje med rajoni in tereni 
Mestni odbor OF bo najboljšim organiza 
cijam podeljevala darila in prehodne za 
stavice,

MESTNA KONFERENCA 
V LJUBLJANI JE NAPOVEDALA 
TEKMOVANJE VSEM OKRAJNIM 

ODBOROM OF
Konferenca je napovedala tudi tekmo 

vanje vsem okrajnim odborom OF v na! 
republiki za dobo od 1. aprila do 1. okto 
bra. Tekmovanje obsega politično-agita 
oijsko in ideološko-vzgojno delo, ustanav 
Ijanje frontnih kotičkov, organizacijsk 
okrepitev, zvišanje odstotka članov sind 
kata, ki aktivno delajo na terenu in zvi 
šanje odstotka članov Fronte, ki redn 
plačujejo Članarino.

Število km&fiižkih oMoval- 
nih zadrug  v d ržavi le  n aras tta  

:.a 2S00
Število kmetijskih obdelovalnih zadrug 

naglo narašča. Številčni podatki o obde­
lovalnih zadrugah hitro zastarijo, kajti 
dan za dnem ee ustanavljajo nove zadru­
ge, tako da ljudski odbori ne morejo niti 
dovolj hitro opraviti dela v zvezi z re ­
gistracijo. Zaradi tega ni mogoče dobiti 
popolne etike o razvoju zadružništva na 
podeželju. To potrjuje n. pr. razlika med 
številom ustanovljenih in registriranih za- 
diurg v LR Hrvaiski, kjer 60 do 20. marca 
registrirali 620 obdelovalnih zadrug, usta­
novljenih pa jih jo bilo skoraj 1000.

Po nepopolnih podatkih je v državi 
registriranih 2515 obdelovalnih zadrug, ki 
imajo 463.613 katastrskih oralov zemlje. 
Na prvem mestu po številu zadrug je LR 
Srbija, kjer je 1148 zadrug z 276.761 ka­
tastrskih oralov zemlje. Na Hrvatskem je 
bilo, kakor rečeno, do 20, marca regi­
striranih 620 zadrug s 13.596 gospodarstvi 
in 68.118 katastrskimi orali zemlje. V 
Sloveniji je bilo registriranih 89 zadrug, 
v Bosni in Hercegovini 252 (7810 gospo­
darstev), v Makedoniji 355 zadrug in v 
Orni gori 50. To število zadrug je bilo v 
Srbiji, Sloveniji in Bosni in Hercegovini 
registrirano do 25. marca, v drugih ljud­
skih republikah p» do 20. marca.

Upoštevati je treba tudi, da so se med 
twtn mnoge zadruge tudi okrepilo po šte­
vilu zadružnikov in površini zemlje. Zato 
je površina zemljišč večja, kakor izka­
zujejo »tari podatki

Sedma obdelovalna zadruga 
v okraju Maribor - okolica
Dne 25. t. m. so kmetje v Jarenlni v 

okraju Maribor-okolica ustanovili obdelo­
valno zadrugo, ki je že sedma v tem 
okraju. Ustanovitvi zadruge so poleg več­
jega števila kmetov prisostvovali tudi or­
ganizacijski sekretar OK KPS tov. Mihec 
in predsednik OZKZ tov. Kimovec. V za­
drugo je stopilo 11 kmetov. Skupna po­
vršina zadružne zemlje meri okrog 110 
hektarov. Zadruga je vinogradniškega, 
ladjarskega in poljedelskega značaja.

Najboljši delovni kolektiv 
državnih posestev v Sloveniji
je preje) prehodno zastavo in denarno

nagrado

Dne 25. t. m. je kolektiv državnega 
posestva na Plaču pri Mariboru ob pode­
litvi prehodne zmagovalne zastave, di­
plome in denarne nagrade 50.000 din 
svečano proslavil velike uspehe, ki jih 
je dosegel v drugem polletju lani kot 
najboljši delovni kolektiv državnih kme­
tijskih posestev Slovenije.

Upravnik posestva tov. Trdina je ome­
nil velike uspehe kolektiva, zlasti pri 
znižanju polne laslne cene;- plan so pre­
segli za 42%.

Kolektivu je čestital k uspehu mini­
ster za kmetijstvo tovariš ing. J. Levstik. 
Poudaril je pomen socialistične rekon­
strukcije našega kmetijstva in predočil 
delavcem velike naloge, ki jih čakajo v 
borbi za dvig kmetijske proizvodnje in 
splošnih naporih za socialistično preobraz­
bo naše vasi

V Sofiji so obsodili sknpino Jugoslovanov 
zaradi zvestobe svoii socialistični domovi ni

USPEHI DELOVNIH KOLEKTIVOV V MAKEDONIJI
kat Predkongresnem tekmovanju eindi- 
7Z°V Makedonije pred II. kongresomZvZ' ma«ecionije prea u . kongresom 

jjf2« sindikatov Makedonije, ki bo
]6ti^ u maja, so kolektivi raznih pod­
le i  , tovarn dosegli lepe uspehe. Tako 
v delovni kolektiv tovarne »Dimče Mir- 

< do 24. marca presegel proizvodni 
J* “d za 56% ; v kemični industriji je 
iz v ^ na za ktoik »Lepenac« izpolnila pro- 

odui plan za marec 8 dni pred rokom 
j. ,8a je doslej presegla za 50 %; de­
lili01 P°djetja za alkoholne in breznlko- 

PUfče »Tikveš« so med dobro or- 
<L*.!zlira,nim* tokmovanjem izpolnili me-
sečni plan za 166 , u.

t™?1?®. izpolnili operativne 
šal Tit strojnih tovarn »Mar-
tan ni** za m  tovarna za milo »Cve­
t a h  za 425%, tovarna za triko-

»Crvena zvezda« z* 110% itd.

V prvem trimesečju je več industrij 
skih strok v Makedoniji izpolnilo pro 
izvodni plan za prvo trimesečje pred ro 
kom. Živilska industrija jo do 5. marci 
izpolnila trimesečni plan po obsegu zi 
123,3%, kemična za 100% in lesna In 
dustrija za 107,6% po vrednosti.

Do 25. marca je izvršilo trimesečni 
proizvodne plane več tovarn in podjetij 
v  kemični industriji je kolektiv tovarne 
za milo »Cvetan Dimov« presegel plan 
za prvo trimesečje za 2%, medtem ko so 
delavci topilnice loja »Dimče Mirčev« Iz­
polnili plan za 130%.

Trimesečne plane so prav tako izpol­
nili v številnih podjetjih živilske indu­
strije, n. pr. pivovarna v Skoplju, lovar- 
na za predelavo paprike, tovarna kou-
I m V i  in kolektiv podjetja za

I alkoholna m brezalk. pijače »Tikbei«,

V imenu glavnega odbora Zveze sin­
dikatov Slovenije je pozdravil kolektiv 
tov. Černe. Naglasil je, da so delavci 
uspeli predvsem zato, ker je bilo delo 
partijske, sindikalne organizacije in upra­
ve tesno povezano in pravilno usmerjeno. 
Kolektivu sta1 še čestitala sekretar OK 
KPS Maribor-okolica tov. Leon Zalaznik 
in v imenu mariborske direkoije drž. po­
sestev tov. Vinko Molan.

Kolektiv je ob tej priliki napovedal 
najboljšemu državnemu kmetijskemu po­
sestvu Jugoslavije Čarevu in vsem držav­
nim kmetijskim posestvom v državi tek­
movanje. Delavci se obvezujejo, da bodo 
z boljšimi agrotehničnimi ukrepi in uved­
bo norm na najširšem delovnem področju 
presegli plan proizvodnje v rastlinstvu 
in prašičjereji za 50%. S prostovoljnim 
delom bodo pomagali pri kapitalni gra­
ditvi na posestvu in v vseh okuženih 
sadovnjakih, kjer so poškropili pozimi že 
yse drevje, škropili pa bodo še dvakrat 
p ed  letom. Za dvig strokovnega kadra ; 
ibodo poslali 5 mladincev v kmetijsko j 
šolo, vsa ostala mladina Pa bo obiskova­
la strokovne tečaje. Sleherni mladinski 
delovni desetini bodo pri delu nudili po­
moč starejši izkušeni delavci. 30 prosto- 
yoljnih dni bodo dali pri okopavanju in 
gnojenju sadovnjaka ter pri gradnji za­
družnega doma v Svečini in St. liju. Z 
mehanizacijo in dvigom hektarskega do 
nosa bodo še znižali polno lastno ceno 
Podprli bodo delo mladinskih aktivov pr' 
Socialistični preobrazbi okoliških krajev

Diplomo in nagrado Je prejel Iz rok 
ministra udarnik Dominik Klanfer, ki je 
prečita! nato še resolucijo CK KPS, pred­
sedniku vlade LRS Mihi Marinku, glav­
nemu odboru Zveze sindikatov Slovenije 
in centralni upravi Zveze kmetijskih de­
lavcev Jugoslavije v Novem Sadu. Kolek­
tiv obljublja, da si bo letos še bolj pri­
zadeval, ne samo, da si obdrži častni 
ftaslov, temveč da postane najboljši ko­
lektiv v Jugoslaviji.

V svoji obrekovalni kampanji in so­
vražnemu delovanju proti FLRJ so bol­
garski vodje, zlasti od konca leta 1948., 
posvetili posebno pozornost formiranju, 
krepitvi in bogatemu finansiranju skupi­
ne izdajalcev in  dezerterjev, ki so jih 
zbrali med jugoslovanskimi državljani v 
Bolgariji. Ta skupina naj bi po načrtih 
bolgarskega vodstva izpolnila važne na­
loge. Ker te »kolonije Jugoslovanov v 
Bolgariji« navzlic aretacijam, grožnjam 
in podkupovanjem niso mogli povečati 
nad desetino izdajalcev, so jo »okrepili« 
z bolgarskimi državljani, ki so po rodu 
iz Bosiljgrada in Caribroda. Ti so bili v 
Jugoslaviji samo v dobi okupacije in 
predvsem v 6lužbi vojaških in poticijskih 
okupatorskih bolgarskih oblasti Po osvo­
boditvi so iz strahu pred ljudskim sodi­
ščem pobegnili v Bolgarijo.

Ker se niti tako okrepljeni »koloniji 
Jugoslovanov« ni posrečilo pridobiti jugo­
slovanskih državljanov v Bolgariji, je 
bolgarska državna varnostna služba pre- 
81a na sistematično preganjanje, maltre­
tiranje in aretacije Jugoslovanov, da bi 
Jih prisilila na odobravanje resolucije In- 
formbiroja in izdajo svoje države. Naš 
tisk je že poročal o aretacijah in postop­
kih nasproti aretiranim Jugoslovanom in 
ostalim našim državljanom, ki so ostati 
zvesti svoji državi in narodu. Med dru­
gimi je znan prim er Blagoja Simovskega, 
ki so ga po zverinskem mučenju spravili 
do tega, da je napravil samomor, ali pa 
uslužbenca veleposlaništva FLRJ Jovana 
Gnolova, ki so ga v zaporu s pretepa­
njem hoteli prepričati o pravilnosti re- 
#olucije Informbiroja.

Objavljanje dejstev o protijugoslovan­
skih postopkih bolgarskih oblasti je od­
krilo pravo ozadje in  namen aretacije in 
maltretiranja jugoslovanskih državljanov. 
Da bi bolgarska državna varnost prikrila 
svoje nečloveške metode, s katerimi ho­
če pridobiti Jugoslovane v Bolgariji za 
resolucijo, se je zatekla k drugim sred­
stvom. Privrženci resolucije Informbiroja 
v Bolgariji so na lepem ugotovili, da so 
vsi Jugoslovani »v službi UDB«. Pristaši 
resolucije v Bolgariji so mučili in pre­
ganjali mnoge Jugoslovane, ker so bra­
nili resnico v socialistični Jugoslaviji.

Tako so v začetku januarja tega leta 
brez vsakršnega razloga aretirali v So­
fiji zdravnika jugoslovanskega velepo­
slaništva dr, čedomirja Iliča ter jugoslo­
vanski študentki Vukosavo Cvetkovič in 
Olgo Ivanovo. Hkrati so aretirali tudi 
dezerterja in agenta Žarka Pavloviča. 
Dr. Iliča sta že medtem, ko je delal v 
bolnici Rdečega križa, silila šef bolnice 
in eden od najvišjih bolgarskih partij­
skih voditeljev naj podpiše izjavo, da se 
strinja z resolucijo Informbiroja. Ker je 
dr. Ilič v Bolgariji poznan in cenjen, je 
bilo sovražnikom naše države mnogo na 
tem, da ga pridobijo zase. Toda dr. Ilič 
se ni uklonil. Zato so ga odpustili iz 
službe, zaprli in pretepali, da je moral 
končno v bolnico. Intervencijo našega 
veleposlaništva, ki je zahtevalo, da obišče 
Iliča njen uslužbenec, so bile zaman. 
Organi bolgarske državne varnosti tudi s 
telesnimi mukami niso mogli pripraviti 
Iliča do tega, da bi podpisal izjavo, v 
kateri bi se strinjal z resolucijo Inform­
biroja. Bolgarska državna varnost pa ga 
ni več izpustila iz zapora iz bojazni, da 
bi prišli na dan njegova nezakonita are­
tacija in pretepanje v zaporu. S pomočjo 
svojih agentov iz »jugoslovanske koloni­
je« je državna varnost skonstruirala ne­
kakšne dozdevne obtožbe in »dejstva«, 
ki naj bi pokazala, da se je bavil dok­
tor Ilič v Bolgariji z nedovoljenim in so­
vražnim delom in celo z vohunstvom.

To naj bi »dokazal« proces, ki je bil 
28. in 24. marca pred sofijskim oblast­
nim sodiščem. Toda »proces« je dokazal 
prav nasprotno.

Bolgarsko ministrstvo za zunanje za­
deve ni dovolilo, da bi se jugoslovanski 
predstavniki udeležili obravnave. Po­
slopje, v katerem je bdi proces, je bilo 
blokirano In proces sam proglašen kot 
tajen. Navzoči so bili samo sodniki in 
tožilec advokati, ki jih je imenovala dr­
žavna varnost, in obtoženi. »Priče« na

procesu so bile izbrane med dezerterji 
iz naše države.

Vse, kar je bilo o sojenju javljeno, je 
bila vest Bolgarske brzojavne agencije z 
dne 24. marca, da je izrečena obsodba 
nad obtoženci zaradi tega, »ker jim je 
bilo zaupano poizvedovanje za nekate­
rimi osebnostmi«, ki bi »lahko koristile 
jugoslovanski obveščevalni službi«, da 
»spremljajo aktivnost KP Bolgarije«, da 
»rekrutirajo jugoslovanske politične emi­
grante« In »da jih spravljajo v Jugosla­
vijo«. Za tako »dognano« »krivdo« je bil 
dr. Ilič obsojen na 12 in pol leta zapora 
in na 100.000 levov globe. Vukosava 
Cvetkovič je obsojena na 5 let zapora 
in na globo v znesku 200.000 levov, Olga 
Ivanova pa na 3 leta zapora in 10.000 
levov. Provokator Pavlovič je obsojen na 
leto dni zapora — pogojno.

Ta »proces« je bil bolgarskim obla­
stem potreben zato, da bi dosegle nekaj 
namenov: »krivda« obtoženih naj bi
opravičila vse aretacije in preganjanja 
državljanov FLRJ, da oblatijo našo dr­
žavo, t  j. »dokažejo«, kako Jugoslavija 
baje podpira in ščiti ljudi, ki opravljajo 
v Bolgariji sovražno delo. Izmišljena 
krivda dr. Iliča, ki uživa velik ugled v 
Bolgariji, je hkrati poizkus, da bi ga 
kompromitirali, in pobuda za nov pritisk 
na naše državljane, ki jim napovedujejo 
podobno usodo, če ne bodo hoteli stopiti 
V službo bolgarske državne varnosti.

Končno so hotele bolgarske oblasti 
prikriti s tem procesom svoje zares so­
vražno delovanje, katerega so poizkušale 
organizirati s pomočjo vtihotapljanja 
agentov bolgarske državne varnosti v 
našo državo.

Poleg skupin, ki jih je formirala iz 
plačancev in svojih organov v tako ime­
novano kolonijo jugoslovanskih državlja­
nov v Bolgariji, je bolgarska državna 
varnost organizirala vzdolž vse naše me­
je sistematično vtihotapljanje agentov na 
naše ozemlje. Naloga teh agentov je, da 
širijo obrekovalno propagando, polno 
najraznovrstnejših izmišljotin proti Jugo­
slaviji ter našemu državnemu in partij­
skemu vodstvu, da zbirajo in prenašajo 
vojaška, politična in gospodarska poro­
čila o naši državi, da hujskajo na ne­
zadovoljstvo in da skušajo ovirati delo 
ljudskih oblasti v naših obmejnih krajih, 
da širijo alarmantne vesti, da razisku­
jejo možnost formiranja »diverzantskih 
skupin« itd. Bolgarska državna varnost 
izbira najraje take ljudi iz vrst dvolast­
nikov, ki imajo pravico do vstopa na 
naše ozemlje. Večino med njimi »pri­
dobijo« z grožnjami, češ da jim bodo 
odvzeli dvolastniške dokumente, kupone 
za preskrbo, jim zvišali davek in po­
dobno. Mnoge pa tudi zapro in maltre­
tirajo. Ker mnogi teh ljudi niso mogli 
vzdržati pritiska bolgarskih oblasti, so 
pobegnili na naše ozemlje. V svojih iz­
javah so prikazali mnoga dejstva, ki ka­
žejo sovražno delovanje organov bolgar­
ske državne oblasti nasproti FLRJ.

Pri tem umazanem delu organiziranja 
protijugoslovanske vohunske mreže se je 
izkazal tudi Ljubomir Pentijev, 6vetnik 
bolgarskega veleposlaništva v Beogradu, 
od katerega je naše ministrstvo za zu­
nanje zadeve sredi oktobra preteklega 
leta zahtevalo, da se zaradi sovražnega 
delovanja umakne iz naše države. Za 
razliko od protijugoslovanskih inscenacij 
— kot je bil tudi ta sofijski »vohunski« 
proces brez vohunov in dokazov — bo 
naša javnost še podrobneje obveščena o 
sovražnem delovanju vrinjenih agentov 
bolgarske državne varnosti, toda ne na 
tajnem procesu.

Obsodba sofijskega oblastnega sodišča 
se po »dokazih« in »pravni« utemelje­
nosti po pravici lahko meri s fašističnim 
»pravosodjem«. Edina krivda obtoženih 
v Sofiji je bila ta, da so ostali zvesti 
svoji državi. Ta čudna obsodba jugoslo­
vanskih državljanov, ki je bila izrečena 
za »zločin« — zaradi zvestobe sociali­
stični domovini, bo naletela v naši državi 
na soglasno obsodbo. Prav gotovo jo bo- 

| do znali pravilno oceniti tudi vsi pošteni 
' ljudje t Bolgariji.

Groba kršitev jugoslovanskega 
zvočnega prostora po albanskem letalu

Beograd, 27. marca. (Tanjug). Dne 
J4. t. m. med 5, in 6. uro z ju tra j je 
albansko letalo iz sm eri m esta Skadra, 
oziroma nad Skadrskim  jezerom , p re­
letelo naše ozm elje v globino 7 km.

Letalo je  letelo v smeri proti me­
stu Plavnioi, obrnilo pa se je  /e  nad 
jezerom  proti jugozapadu te r preletelo 
ozem lje Krajevnega ljudskega odbora 
Ostro? v barskem  okraju . Ko je letelo 
nad vasjo Martiči, 60 vrgli iz letala 
večjo količino brošur in letakov. Ne­
kaj dalje so odvrgli iz letala na vasjo 
Malega Ostrosa novo gradivo, takoj 
nato pa je  letalo nad Velikim O stro- 
iom sprem enilo smer, preletelo planine 
Taraboša ter odletelo nad Skadrom  v 
smeri proti Tirani.

Ker je  letelo letalo nizko, v višini 
približno 400 m, vrem e pa je  bilo 
lepo in mirno, se  gradivo aj raztrosilo 
na veliko površ no, ga je ljudstvo h i­
tro pobralo ter izročilo ljudskim  obla­
stem.

Pol inf le taki in br Lire so vse­
bovali najpodlejše laži in žaljivke

proti FLRJ ozirom a njenem u vodstvu 
Ker so ostale vse klevete in  laži, ki 
so jih  širile albanske oblasti pro ti naši 
državi brez uspeha, so se odločili a l­
banski vodite lji za to najsurovejšo  k r ­
šitev m ednarodnih pravic, da bi svoje 
propagandno gradivo odvrgli neposred­
no na naše ozemlje-

Ta težka kršitev letalskega prosto­
ra te r razm etavanje k levetniškega pro­
pagandnega gradiva na naše ozem lje je  
nezaslišana kršitev  m ednarodnih p ra ­
vic in kršitev  suverenitete.

Medtem ko albansko vodstvo o rga­
nizira take surove provokacije in inci­
dente, si izm išljata  albanska uradna 
agencije in albansk i radio vesti o iz­
m išljenih kršitvah albanske m eje » 
s tran i obm ejnih organov FLRJ, da bi 
p rik rili sled provokacijam , kj jih  sa­
mi izvršujejo. Po izvršenem  zločin i se 
poslužujejo krila tice »Prim ite tatu«.

N arodi Jugoslavije im ajo sredstva, 
s katerim i bodo onemogočili uporab­
lja n je  takih metod, ki se tih poslužuje 
albansko vodstvo v odnosa do FLRJ,
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SODNA KOMEDIJA V TIRANI
Avanturistična politika, ki jo vodijo 

danes predstavniki Albanije, povzroča 
vedno večje nezadovoljstvo albanskega 
ljudstva. Albanski avanturisti, ki so po 
številnih eksperimentiranjih pripeljali 
svojo deželo v zelo težko gospodarsko in 
politično stanje, in kratkovidni oblast­
niki, od katerih so mnogi zelo proble­
matični, iščejo še naprej izhoda iz te 
težke situacije s tem, da povečujejo pso­
vanja in provokacije proti naši državi. 
Med te provokacije spada tudi organi­
ziranje nekega improviziranega »procesa« 
v Tirani'.

V Tirani se je pričelo »sojenje« mi­
ličnikom in agentom državne varnosti in 
skupini nezaposlenih, nepismenih delav­
cev jugoslovanskega državljanstva alban­
ske narodnosti. Postopek, ki so ga al­
banski predstavniki organizirali, bazira 
na »priznanjih« miličnikov in agentov 
državne varnosti, da 60 , po besedah vo­
jaškega tožilca »nameravali ogroziti ne- 
zavisnost LR Albanije, njeno državno 
organizacijo, osnove demokratične poli­
tike in nacionalne pravice«. Tem oboro- 
žencem stavljajo v usta izjave, ki jasno 
govore, da se niso dobro naučili lekcije, 
ki so jo dobili od režiserja v Tirani.

Vsa ta bedna in naivno inscenirana 
komedija okoli »sojenja« miličnikov, ki 
igrajo vloge »obtoženih« in ki so po na­
red bah svojih predpostavljenih nekaj 
»nameravali«, ne bi bila vredna, da jo 
sploh omenimo, če se ne bi pri tej pri­
liki omenjalo tudi ime bivšega uradnika 
FLRJ ▼ Albaniji, preko njega pa tudi 
Jugoslavije.

Albanski provokatorji so po daljših 
kombinacijah in razmišljanju prišli do 
zaključka, da je najprim erneje, če po­
vlečejo v ta  proces tudi ime Save Boži- 
daroviča. Oni so kratko malo proglasili 
Savo Božidaroviča za »oficirja UDBe«, za 
»višjega funkcionarja FLRJ« in »po­
membnega komunista, člana KP Jugosla­
vije«. Kako 60  albanski intriganti samo­
voljno vpletli ime Save Božidaroviča v to 
komedijo, se vidi že po tem, da niso niti 
vprašali svojega ministrstva za zunanje 
zadeve, niti koordinacijske komisije za 
politično pripadnost Božidaroviča. Če bi 
to storili, bi se lahko informirali, da 
Božidarovič ni nič drugega kakor član 
Ljudske fronte in strokovnjak-uradnik 
ministrstva za železnice FLRJ.

Kaj je pravi cilj tega »procesa«, ki 
ga vsestransko popularizirajo vse radij­
ske postaje od Budimpešte do Londona? 
Na to vprašanje so, čeprav prikrito in 
sramežljivo, odgovorili že sami organi­
zatorji »procesa«. Le-ti zahtevajo od »ob­
toženih«, da čimbolj detajlno in pogosto 
govorijo o zvezah bivšega sekretarja Kar- 
pa in  ministra za notranje zadeve Koči 
Dzodzea z Božidarovičem, ki je baje »pri­
pravljal pobeg«. Prav spominjanje ime­
na Koči Daodzea na »procesu« odkriva

pravi cilj te komedije — dobiti podatke 
ki bi bremenili Koči Dzodzea in tako 
opravičiti vse to, kar počenjajo današnj 
oblastniki v Tirani. Dejstvo je, da po­
meni aretacija Koči Dzodzea nič drugega 
kakor zločinski poizkus drobnoburžuaz- 
nih elementov, ki se maskirajo kot pri 
jatelji Sovjetske zveze, da bi likvidirali 
tiste zdrave elemente v državi, ki 60 
igrali najvažnejšo vlogo v organizaciji 
Komunistične partije Albanije. Zločin 
proti Koči Dzodzeu, organizacijskemu se­
kretarju KP Albanije, človeku, ki je kot 
minister notranjih zadev zadal najresnej­
še udarce reakcionarnim agenturam im­
perialistov, predstavlja izrazit primer ne­
mogočih metod, ki se udomačujejo v de­
lavskem gibanju nekaterih dežel.

Albanska vladajoča klika poizkuša 
preko tega »sojenja« prikriti težko od­
govornost, ki bremeni albanske pred­
stavnike zaradi njenega umazanega dela 
proti Jugoslaviji. Avanturistična klika iz 
Tirane dobro ve, da 60  v rokah ljudskih 
oblasti FLRJ številni albanski špijoni, 
od oficirjev državne varnosti do vojnih 
zločincev, katerim je dajal instrukcije 
osebno sedanji minister notranjih zadev 
Mehmed Šehu, ki jih je potem pošiljal 
na naše ozemlje s špijonskimi, saboter- 
skimi, terorističnimi nalogami. Zaveda­
joč 6e tega, da bodo zajeti špijoni, do­
kumenti in material kmalu popolnoma 
razkrinkali njeno zločineko delo proti 
FLRJ, poizkuša ta klika, da z organizi­
ranjem »procesa« v Tirani pripravi vna 
prej svojo obrambo.

Zastonj 60 vsi napori albanskih pred­
stavnikov, da s ten»i umazanimi sredstvi 
očrnijo politiko vlade FLRJ in CK KPJ 
z maršalom Titom na čelu pred alban­
skim narodom. To je bila politika dežele, 
ki gradi socializem, politika resnične 
enakopravnosti in pomoči junaškemu al­
banskemu narodu. To politiko je alban­
ski narod spoznal že leta 1039., še po­
sebno med drugo svetovno vojno in po 
njej.

Istočasno insceniranje protijugoslo­
vanskih procesov v Tirani in Sofiji je 
prišlo, ko je bil dan namig od zgoraj. 
Ta hajka proti jugoslovanski vladi in 
CK KPJ kaže, da prodira resnica o Jugo­
slaviji vedno globlje v ljudske množice 
teh dežel. Te metode, ki jih upravljajo 
v Tirani in Sofiji, zelo slišijo metodam, 
ki 60 jih uporabljali nacisti neposredno 
pred svojim prihodom na oblast. Toda 
je razlika med procesi v Nemčiji in da­
našnjimi protijugoslovanskimi procesi. 
Ta razlika je v tem, da so tiranske in 
sofijske priče še bolj neumne kakor G<5- 
ringov Van der Lilbe. Toda te aranžirane 
protijugoslovanske provokacije ne bodo 
uspele delovati na narode FLRJ in našo 
vlado, da menja svojo prijateljsko poli­
tiko nasproti preizkušenemu zavezniku — 
albanskemu ljudstvu.

Kongres za m'r v New-Yorhu
Kongres je v imena jugoslovanske delegacije pozdravil Jovan Popovič

New York 27. marca. Dopisnik Tan­
juga poroča: Pred pričetkom zborovanja 
kongresa kulturnih in znanstvenih^ de­
lavcem za svetovni mir je bila množična 
tiskovna konferenca, ki so se je udeležili 
zastopniki vseh delegacij. Predsednik na­
cionalnega sveta znanstvenikov, umetni­
kov in  predstavnikov svobodnih poklicev 
ZDA Chapley je začel konferenco in je 
naglasil, da je poglavitni cilj kongresa, 
da pripomore k rešitvi problemov miru. 
Razen tega sodijo sklicatelji kongresa — 
je poudaril Chapley — da je za uresni­
čitev trajnega miru nujno potreben spo­
razum med ZDA in ZSSR.

Za Chapleyem je govoril šef sovjet­
ske delegacije književnik Fadejev, ki je 
naglasil, da milijoni udeležencev in prič 
drug« svetovne vojne že vedno občutijo 
njene strahovite posledice. Toda v ne­
katerih državah, je nadaljeval Fadejev, 
60 tudi taki ljudje, ki menijo, da se 
mednarodni problemi morejo rešiti le s 
»Ho orožja ter propagirajo nacionalno in 
MMDO superiornost vojske in oborožitve; 
namesto da bi jo zmanjšali, pa jo vedno 
bolj povečujejo in ustanavljajo vojaške 
blofe«, ki ogrožajo mirni obstoj narodov 
•veta.«

Tndl tef Jugoslovanske delegacije 
književnik J o v a n  P o p o v i č  je v svo­
ji izjavi naglasil, da je  jugoslovanska 
delegacija z velikim zadovoljstvom  
sprejela povabilo ameriških kulturnih 
in znanstvenih delavcev, da se udeleži 
kongresa za svetovni mir. »Mi vemo, 
da ameriški narod, je  poudaril Jovan 
Popovič, ne želi vojne ter smo pre­
pričani, da ozračje vojne psihoze, ki 
ga ustvarjajo nekateri krogi v ZDA,

ni v interesu samega ameriškega na­
roda. Sodimo, da bodo kulturni delavci 
Amerike, ki izražajo najboljše težnje 
ameriškega naroda, s svojim delom za 
mir, demokracijo in sodelovanje vseh 
miroljubnih narodov na svetu mnogo 
pripomogli k razvoju boljših odnosov 
med vsemi narodi in državami;«

Popovič je nato poudaril velik pri­
spevek narodov Jugoslavije za zmago 
nad fašizmom ter nadaljeval: »Danes 
grade narodi Jugoslavije s še nevidenim 
poletom svojo državo in svoje življenje 
po svoji volji z najlepšimi perspektivami 
za srečno bodočnost. Zato je jasno, da 
narodi Jugoslavije ne žele vojne, temveč 
mir in da 6e bore za mir. Mi, pred­
stavniki kulturnega življenja Jugoslavije, 
sodimo, da je nujno in mogoče sodelo­
vanje na podlagi enakopravnosti in med­
sebojnega spoštovanja.«

Britanski delegat filozof Stapledon in 
delegat Kube profesor za književnost 
Juan Marinello »ta protestirala, da ame­
riško zunanje ministrstvo ni hotelo izdati 
vstopnega dovoljenja drugim delegatom 
iz Velike Britanije in Latinske Amerike. 
Predstavnik zapadne Afrike znanstvenik 
Armatos je ostro obsodil žaljivo ravnanje 
ameriškega priseljeniškega oblastva. Ar- 
matos je bil namreč prisiljen pustiti 
prstne odtise in podpisati izjavo, preden 
je stopil na suho.

Kratke izjave so dali tudi predstav­
niki drugih delegacij.

Na osvobojenem ozemlja Grčije
so  proslavili obletnico g rške  nacionalne v sta je  iz le ta 1821

Atene 27. marca. Radijska postaja 
Svobodne Grčijo poroča, da je bila na 
sedežu vrhovnega štaba demokratične ar­
made slovesna proslava grške narodne 
vstaje iz leta 1821, Na proslavi je go­
voril v imenu vrhovnega štaba generalni 
poročnik Karajorgis, ki je poudaril raz­
liko sedanje narodnorevolucionarne bor­
be in vstaje iz leta 1821., ko je grško 
ljudstvo iavojevalo narodno svobodo, to­
da je hitro padlo pod jarem tujih 'in  
domačih kapitalistov. Karajorgis je dejal, 
da so 6e tokrat najboljši sinovi grškega 
ljudstva in narodnih manjšin — Make­
doncev, Turkov in Albancev — med se­
boj pobratili, zbrali okrog avantgarde 
delavskega razreda v borbi proti impe­
rialističnemu jarmu za narodno osvobo­
ditev in socialno pravičnost.

Ljudsko demokratična revolucija je 
zajela vsak kotiček driav« — od E m a a ,

Makedonije in Epira do Tesalije in Ru- 
melije, Peloponeza, Krete, Samosa in Ke- 
falonije. Naša borba, je poudaril Kara­
jorgis, je tudi tokrat polna težav, vendar 
napreduje z vso gotovostjo k zmagi. Usta­
novljena je ter se utrjuje redna ljudsko- 
revolucionarna armada, ki je pripravlje­
na voditi tako vojno, kot je ta Imamo 
kader vojaških in političnih voditeljev 
iz ljudstva, ki 60 sposobni povesti re­
volucijo do zmagovitega zaključka. Mo- 
narhofašizem in ameriški imperializem, 
katerih pozicijo so v Grčiji omajali udar­
ci demokratične armade, vedo, da udarci 
demokratične armade iz začeka 1&49. leta 
niso podobni tistim iz 1948. To so ob­
čutili v Kardici, Nausi in Karpenisiju, 
to pa bodo občutili tudi v teku celega 
1949. leta, ki more in mora postati leto 
odločilnega preobrata v, .vpjai, ^ v

V Nitri na Slovaškem so usta- 
noviii češkoslovaško-jugoslo- 

vansko društvo
Praga, 27. marca (Tanjug). V Nitri na 

Slovaškem je bila 17. marca letos usta­
novna skupščina »Češkoslovaško-jugoslo- 
vanskega združenja v Nitri«.

Združenje, kot izraža že samo ime 
mora propagirati prijateljsko politiko do 
Jugoslavije in čim boljše sodelovanje med 
obema narodoma. Člani združenja so vse­
kakor tako tolmačili cilje tega društva, 
toda predsednik Hrastina je poskušal 
uporabiti združenje za to, da bi širil ru­
šilno propagando zoper FLRJ in je pred­
lagal, da bi jugoslovanskim narodom po­
slali brzojavko, v kateri se obrekuje 
vodstvo FLRJ. Navzoči so ostro obsodili 
ta poizkus predsednika Združenja, po­
udarjajoč, da ne pozna narodov Jugosla­
vije in njihove brezmejne ljubezni in 
vdanosti svojemu vodstvu in Partiji. Šte­
vilni člani, ki so bili v Jugoslaviji, so na- 
glašali, da so priče delovnega poleta in 
navdušenja, s katerim grade jugoslovan­
ski narodi socializem v svoji deželi. Mno­
gi izmed njih so poudarili, da CSR v tem 
pogledu zaostaja za Jugoslavijo. Članstvo 
je zahtevalo, da bi namesto hujskaške 
brzojavke, ki jo je predlagal predsed­
nik Hrastina, poslali jugoslovanskim na­
rodom pozdravno brzojavko z željo, da bi 
še nadalje uspešno gradili socializem. Ob 
ploskanju so predložili in  sprejeli brzo­
javko tele vsebine:

Češkoslovaško-jugoslovansko združenje 
v Nitri pozdravlja narode Jugoslavije s 
svoje ustanovne skupščine in pošilja slo­
vanski pozdrav. — Brzojavko so naslo­
vili na generalni konzuilat FLRJ v Brati­
slavi.

Zapadne sile anektirale 
nemško ozemlje

Leipzig 27. marca. Radio Leipzig po­
roča, da so vlade ZDA, Velike Britanije, 
Francije, Belgije, Nizozemske in Luxem- 
burga objavile skupno poročilo o spre­
membah zapadnonemške meje v prid Ni­
zozemske, Belgije, Luxemburga in  Fran­
cije. V sporočilu je rečeno, da bodo te 
obmejne korekture obsegale okrog 135 
kvadr. kilometrov nemškega ozemlja z 
okrog 13.500 nemškimi prebivalci. Hkrati 
je v sporočilu poudarjeno, da so že na 
separatni londonski konferenci šestih za- 
padnih sil, ki je bila junija 1948. leta. 
sklenili odcepiti nemško ozemlje v prid 
zapadnih sosedov.

Znano je, da so nemški predeli, ld 
bodo s to separatno potezo zapadnih sil 
ločeni od Nemčije, bogati na petroleju 
in da so naseljeni izključno z nemškim 
prebivalstvom.

Francosko-teškoslo vaški 
trgovinski sporazum

Praga, 27. marca (Tanjug). — Dopis­
nik Tanjuga poroča: Praški tisk poroča, 
da so se  v Parizu uspešno končala poga­
janja med Češkoslovaško In Francijo o 
povečanju trgovinske izmenjave. Na pod­
lagi dopolnilnega sporazuma se bo izme­
njava, ki je bila s trgovinsko pogodbo od 
septembra 1948 določena v vrednosti 15 
milijard frankov, povečala za 15%. Fran­
cija bo poslala Češkoslovaški 40.000 ton 
krompirja, 1000 ton svinjskega mesa in 
razne industrijske izdelke v zameno za 
smolo iz rjavega premoga, celulozo in iz­
delke strojne industrije. Hkrati so Be 
sporazumeli o odškodnini za nacionalizi­
rano premoženje francoskih državljanov 
v CSR.

Admiral Leachy upokojen
Washington, 27. m arca (Tan jug). Vest­

nik am eriškega zunanjega m inistrstva 
ie objavil, da so na sprejem u v Beli 
riši sporočili, da je  dosedanji šef vo­
jaškega štaba predsednika T rum ana 
adm iral Leachy upokojen,- čeprav ni 
bilo ob javljeno, kdo bo zam enjal a d* 
m irala Leachyja. Sodijo, da bo na to 
mesto prišel general Eisenhower, ki je  
bil nedavno reak tiv iran  in imenovan 
za glavnega vojaškega svetovalca p red­
sednika Trum ana. Eisenhovver tudi 
p redsedu je skupnim  sestankom  Šefov 
vseh vrst oboroženih »id.

Prodiranje ameriških mono* 
polov v arabske dežele

Beograd, 27. m arca. (Tanjug). Po poro­
čilih Tassa ameriSki moraoipoll vedno bolj 
prodirajo v arabske državo, da bi se doko­
pali do velikanskih petrolejskih bogastev in 
strategtčnih pozicij B ližnjega in Srednje­
ga vzhoda. Od osmih petrolejskih korpora­
cij, ki nadzorujejo pridobivanje nalto  na 
področju Perzijsko«« zaliva. Je v rokah 
araeriSkih monopolistov 5 korporacij. Nafto, 
ki stane v Peraijskem  »alivu 75 contov za 
sod, prodajajo  Am eričani marSaliziranim 
državam  r  Evropi po 2,05 do larja  za sod.

Američani razširja jo  svoje pozicije tudi v 
Egiptu. Po obvestilih iz diplom atskih kro­
gov v  K airu  bodo ZDA posodile egiptski 
vladi 180 milijonov dolarjev s pogojem, da 
jim  zagotove popolno nadzorstvo nad izko­
riščanjem  tega  dolarskega posojila. Razen 
tega se ameriško veleposlaništvo v K airu  
zelo zanima« za rešitev sudanskega proble­

ma. Vzpostavilo je že dobre odnose s pred­
sednikom sudansko stranke >A1 Uma« El 
Mahdljem lin drugim i voditelji separatistič­
nega g ibanja  v Sudanu. Po pisanju lista  
»Al Musavar« prip isuje jo  ZDA velikanski 
pomen Sudana kot oporlSču za ustanovitev 
tako imenovane afriško obrambe odnosno 
afriSke podružnice atlantskega pakta.

AmefiSkt monopolisti dajojo svoji gospo­
darski ekspanziji tudi politične oblike. 
Sedaj se pogajajo za sklenitov tajne voja- 
Ske politične zveze med Sirijo. Saudsko 
Arabijo in Egiptom. Ta zveza, sestavljena 
iz nesemitskih članov Lige arabskih držav, 
bi bila poslušno orožje v rokah ameriških 
im perialistov in bi bila naperjena v prvi* 
vrsti proti britanskim  lutkam  — Transjor- 
daniji in Iraku  ter njihovim  načrtom o 
ustanovitvi tako imenovane Velike Sirije.
S temi spletkam i nam eravajo iztisniti b ri­
tanske im perialiste iz Bližnjega in Srednje-
*» «» V

PRED IV. KONGRESOM LJUDSKE MLADINE SLOVENIJE

Poljubinska mladina je med prvimi pri 
izvrševanju gospodarskih nalog v svoji vasi
O Poljubinu so govorili na okrajni 

mladinski konferenci, ko je bila zbrana 
najboljša mladina iz vsega okraja. Takrat 
so volili delegate za IV. kongres Ljudske 
mladine Slovenije in mladinski aktiv v Po­
ljubinu je bil priznan kot najboljši v 
tolminskem okraju, zato je preiel tudi 
prehodno zastavico.

»V

Takoj drugi dan, ko so v Poljubinu 
na množičnem sestanku sprejeli gospodar­
ski plan, je Luznikova Majda sklicala 
mladinski sestanek. Čeprav je bila večina 
mladine na množičnem sestanku žc prej­
šnji dan, ko so sprejemali gospodarski 
plan, je Majda ponovno govorila o pla­
nu, to pot o nalogah mladine v okviru 
plana.

Gospodarski plan Poljubina je obse­
žen, zato tudi naloge mladinske organi­
zacije niso majhne. Zgraditi žičnico iz 
nedostopnega Godiča, ki skriva v sebi 
od štirideset do petdeset tisoč metrov drv 
in J^sa, ki ga do sedaj niso mogli iz­
koriščati, nadaljnji razvoj novo ustanov­
ljene ekonomije, žgati apno, ki ga bodo 
zamenjali za opeko, zgraditi zadružni 
dom in popraviti nekaj kraievnih poti, 
to je v glavnem gospodarski' plan KLO 
Poljubina. Mladina pa se je na sestanku 
zedinila, da bo vsestransko pomagala pri 
uresničitvi tega plana. To je (udi njena 
glavna obveznost v čast IV. kongresu 
Ljudske mladine Slovenije.

Letos bodo v Poljubinu zgradili za- 
druzni dom, tako so se dogovorili va­
ščani na množičnem sestanku. Prav ta­
krat, ko so razpravljali, kje bi bil naj­
primernejši prostor za dom, pa je nasto­
pil proti gradnji zadružnega doma pred­
sednik kmetijske zadruge Krivec Alojz. 
Razkrinkal se je kot nazadnjak in sovraž­
nik naprednega razvoja Poljubina. Lagal 
je celo, da govori v imenu prebivalcev 
vasi Praprotno,« ki so vsi proti zadruž­
nemu domu in skupnim kotlom«. Hotel 
je zanesti razdor v vas, pa je žalostno 
propadel. Navzoči vaščani, frontovci in 
mladina so glasovali za graditev zadruž­
nega doma, hkrati pa so zalitevali občni 
zbor zadružnikov, na katerem bodo volili 
takega predsednika Kmetijske zadruge, 
ki bo gledal za njen razvoj, ne pa ga 
zaviral, kot je to delal dosedanji pred­
sednik Krivec Alojz.

Prav tak nasprotnik zadružništva kot 
je Krivec ie tudi bivši župan iz Poljubi­
na Leban Andrej, ki je posebno pod nem­
ško okupacijo zvesto služil okupatorju. 
Boji se naprednega kmetijstva, ker ne bo 
mogel več izkoriščati malih kmetov, nek­
danjih njegovih dninarjev.

Vsi bomo pomagali, da bo zadružna 
ekonomija napredovala, so sklenili mla­
dinci na svojem sestanku, ko so spreje­
mali tekmovanje za mladinski kongres 
Slovenije,

Zemlja v tem delu naše domovine ni 
preveč rodovitna. Kraška zemlja je to in 
prebivalci se večinoma bavijo z živino­
rejo in sadjarstvom. Večina pa jih odide 
na razna dela v podjetja in v industrijo. 
Od petdesetih mladincev v Poljubinu jih 
je le 28, ki se bavijo s kmetijstvom. Eko­
nomija bo predvsem zajemala živinorejo 
in sadjarstvo. Najprej bodo uredili ple- 
menilno postajo. Mladina je že očistila 
travnike, ki so predvideni za ekonomijo. 
Mnogo je bilo dela pri čiščenju, saj so 
bile na travniku še ruševine nekdanjih 
italijanskih kasarn in trinajst mladincev 
je pridno delalo, da so bili travniki o pra­
vem času očiščeni. Nekaj jih je tudi oči­
stilo sadno drevje, ki prav tako spada 
k ekonomiji.

Luznikova Majda in Jožica ter Leban 
Pavla in Cujc Franc so najvztrajnejši de­
lavci na ekonomiji.

*

V Poljubinu so že v začetku leta or­
ganizirali izobraževalni tečaj. Ljudstvo 
je željno znanja, posebno mladina. Ude­
ležba na teh tečajih je bila vedno zado­
voljiva. Kadar so imeli uro slovenščine 
ali računstva je prišla na tečaj večinoma 
mladina, starejši so namreč mnenja, da 
bodo hodili na tečaj posebno takrat, ka­
dar bodo na tečaju govorili o zadruž­
ništvu in kadar bodo poučna predavanja
o kmetijstvu. Pa je tudi bilo tako. Pre­
davanja o sadjarstvu in živinoreji se je 
udeležila skoraj vsa vas. Marsikaj no­
vega so zvedeli in se naučili. Polnošte­
vilna udeležba je bila tudi takrat, ko so 
napovedali na KLO, da bo prišel tova­
riš iz okrajne poslovne zveze, ki bo pre­
daval o naprednem kmetijstvu in zadruž­
ništvu. 96 kmetov se je zbralo in čakalo 
predavatelja, ki ga pa ni bilo, čeprav 
je komaj četrt ure iz Tolmina do P o  
ijubina. To pa se ni primerilo le enkrat, 
tudi drugič, ko je napovedal svoj prihod 
ga ni bilo. Zato danes tečaj ne napre­
duje tako kot bi bilo treba. »Radi bi ve­
deli, kako je z zadrugami, ekonomijo, ki 
jo ustanavljamo, kako naj razvijamo eko­
nomijo.« Takšna vprašanja so pripravili 
za predavatelja, ki ga ni bilo.

Tako je v Poljubinu. Letos so usta­
novili zadružno ekonomijo. Kmetje pa 
vedno bolj razmišljajo, da bi ekonomijo 
razširili v kmetijsko obdelovalno zadrugo. 
Nekaj kmetov se že pripravlja za vstop- 
Pri tem razvoju zadružništva pa bo t  
vsemi močmi pomagala tudi poljubinska 
mladina. Z. M.

V TRŽAŠKIH ZAPORIH JE NAD 20 JUGOSLOVANSKIH
D m m j a S i ?

Ze leto in pol drže angloameriške 
oblasti v zaporu v Trstu jugoslovanskega 
državljana Slavka Godniča, katerega je 
porotno sodišče v Trstu leta 1947. ob­
sodilo na 14 let robi je zaradi obtožbe, 
d i je ubil pripadnika slovenske »bele 
garde«. Godnič je vložil priziv na kasa- 
cijsko sodišče, ki je odločilo, da je za 
ta prim er pristojno jugoslovansko sodi­
šče, ker je bilo delo izvršeno na ozemlju, 
ki pripada Jugoslaviji. Kasacijsko sodi­
šče je spis odstopilo v nadaljnje raz­
pravljanje angloameriški vojaški upravi 
STO. Navzlic temu pa angloameriška 
vojaška uprava še vedno ni izročila God­
niča jugoslovanskim oblastem. Gospodar­
ska delegacija FLRJ v Trstu je že več­
krat protestirala proti takšnemu samo­
voljnemu postopku angloameriških oku­
pacijskih oblasti in zahtevala, da God­
niča takoj izročijo jugoslovanskim obla­
stem.

Poleg Godniča je v tržaških zaporih 
nad 20 drugih jugoslovanskih državlja­

nov, za katere so jugoslovanske oblasti 
prav tako zahtevale, da jih izroče. Anglo­
ameriška vojaška uprava pa doslej ni 
ustregla tem zahtevam. (Tanjug)

Avstrijske oblasti odpuščajo sodnike, 
ki ne preganjajo koroških Slovencev

D unaj 27. marca. Dopisnik Tanjuga 
poroča: Predsedstvo koroškega pokrajin­
skega sodišča je odpustilo te dni iz služ­
be na celovškem sodišču dr. Huba zato, 
ker je nedavno oprostil obtožbe skupino 
slovenskih mladincev, ki so bili obtoženi 
domnevne kraje. Ti mladinci so 1946. 
leta vzeli iz bivšega prosvetnega doma 
v Glinjah gledališke kulise, ki so jih 
nacisti ukradli in vrnili pravemu last* 
niku — slovenskemu prosvetnemu dru­
štvu »Drava*. Sodnik dr. Hub, ki je opro­
stil mladince nepravilne obtožbe, je bil 
odpuščen z utemeljitvijo, da je pokazal 
»razpoloženje do koroških Slovencev«.

Mirovna pogajanja na Kitajskem
Peking, 27. marca. — Agencija Nova 

Kitajska poroča: Centralni komite Komu- 
stične partije Kitajske je izdal naslednji 
odlok v zvezi s potekom mirovnih poga­
janj z reakcionarno nankinško kuomin- 
tangovo vlado:

1. Mirovna pogajanja se bodo pričela 
1. aprila.

2. Kraj pogajanj bo Peking.
3. Delegacijo Komunistične partije Ki­

tajske bodo tvorili: ču  En Laj, Lin Cu 
Han, Lin Piao, Jeh Čien Jing in Li Vej

Han, načeloval pa ji bo ču  En Laj. P 
gajanja z nankinško delegacijo bo vodil 
na temelju osmih pogojev, ki jih je v 
svoji izjavi z dne 14. januarja letos posta­
vil predsednik Mao Ce Tung.

4. Reakcionarna nankinška kuomifl" 
tangova vlada bo danes po radiu obve* 
ščena o teh sklepih, da bi lahko svojo 
delegacijo poslala na dogovorjeno mesto 
v določenem času in prinesla s seboj H* 
stine v zvezi z osmimi postavljenimi V°'
goji.

Z V S E G A  S V E T A
RIM. — Zo dva meseca jo po vsej Ita liji 

uvedena om ejitev porabo električnega toka. 
V mostih jo tok izključen tri dni v tednu. 
Vladni komite za električno enorgijo je  ob­
javil sporočilo o najnovejših omojitvuh, po 
katerih  bo vsa sevom a I ta lija  prihodnjih 
šest dni brez razsvetljave. Demokratični 
tisk poudarja, da je  nastalo pomaujknnjo 
električne energ ije  zaradi črnoborzijanskih 
poslov najvočje ita lijanske centrale, ki je 
prodala električni tok Švicarskim zasebnim 
centralam . Zaradi pom anjkanja toka ni da­
nes v I ta li ji  nobenega popolnoma zaposle­
nega delavca, kor so je  tedenski delovni čas 
v vseh tovarnah zmanjšal za več kot 80 vo.

DUNAJ. — V začotku m arca je začel v 
Salzburgu (amorlSka okupacijska cona) iz­
haja ti neonacistični tednik 'N ova fronta«, 
ki zbira v svoji redakciji nacistično novi­
na rje  in sodolavce. List Izdaja znani naci­
stični novinar H erbert Krauss, glavni ured­
nik lista pa jo V iktor Boimann, ki je prej 
sodoloval p rt nacističnem >Salzburgor Nach- 
richten«, pozneje pa je  bil član neonacistič­
ne organizacije tako imenovane Zveze te -  
Ldvisnih.
* LONDON. — Na zasedanju obJinskih od­
borov v območju Londona no Številni ob­
činski svetniki protestirali zaradi povečanja 
proračuna zn vzdrževanjo policije. Član ob­
činskega odbora v Haokneyu komunist Bla- 
ston je nastopil proti povečanju izdatkov 
za policijo in pristavil, da londonski poli­
cisti čuvajo Mosloyevo fažlsto med niilio- 
viml izgredi po londonskih ulicah. Občinski 
svetnik v Stepneyu, komunist Carw»n jo 
poudaril, da  bo m orala sleherna dru>.ina v 
Stepneyu plačati poldrug Šiling tedeusko za .v*a,fž«iv̂ aj9 »oJAoiJ*

NEW Vork — AmerlSkl senat .le p o t r d i l
Imenovanje Louisa Johnsona za m inistra 
obrambo namesto Jam esa Forrestala . Na t®*** 
položaju bo Johnson vodil delo m i n i s t r s t e v  
vojne in mornarico ter letalstva. J o h n s o n  
je direktor družbo »Consolidated Walt«. ** 
izdeluje razne vrsto letal. Poleg tega J® 
direktor družb »General Aniline a n d  FU®* 
Corporation« ln »General Daystars«. ki •
bile pred vojno podružnice n a c i s t i č n e g a  kon­
cerna I. G. Fnrbcnindustrie. »New **»'. 
Times« piSe, da je prispeval Johnson j ” 
predsednik finančnega odbora d e m o k r a t i « «  
stranke za Trumanovo voltvno kamnani 
lansko leto poldrug m ilijon dolarjev ln 
jo kot nagrado za to zahteval, da ga i m e n u  
Jejo za m inistra za obrambo.

HIM — List »Momento« piSe, d a  Jo ***' 
vojni zločinec general Mario R o a t t a ,  ki * 
jo vojaSko sodiSče v Rimu oprostilo n« 
davno vsake krivdo, poslan v F r a n c o v o  s p ®  
nijo. List dodaja, da se bo R oatta  zadržev .
v Madridu samo nekaj dni, ker je že “ OD 
vstspno dovoljenjo za Argentino. 
znano, nadalju je v  Argentini svojo a0J“ 
nost cela vrsta fnšističnih volnih zl°® „ai 
med nilmi tudi Vittorio Mussolini in 
generalni tajn ik  fašistične stranke ocor

TOKIO. — Japonski 1 Isti g ra ja jo  l,rc£ , 
sodnika vlade JoSido, ker tiotnoffTft, J« 
ameriškem vzorcu organizirati 'K^tn „-?,tl«' 
preiskovanje protijaponske delavann 
List »Asahl« poudarja, da bo g lav n a . ‘l i jn l 
ga to komisije borba proti komuni* 
delovnosti no Japonskem  )n pripom 
da pojku* om ejevanja politične delava 
očitno nasprotuje japonski uatavi.
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Socialistična preobrazba 
bo omogočila preusmeritev vinogradništva

Vinogradnikom bo olajšano delo, naše gospodarstvo pa bo pridobilo nove delovne moči
Socialistična preobrazba kmetijstva bo 

posegla prav na področju vinogradništva 
*elo globoko v dosedanje proizvajalne od­
nose in vplivala na strukturo prebival- 
»tv«. v najgosteje naseljenih slovenskih 
pokrajinah. Novi družbeni in tehnični de­
lovni načini, mehanizacija vinogradniških 
del, sprostitev številnih delovnih moči 
H druge stroke m povečanje hektarskega 
donosa — vse to bo zelo pripomoglo, da 

bo povečal narodni dohodek kmečke- 
Si prebivalstva in da bo socialistično 
kmetijstvo doseglo mnogo večje uspehe. 
Delna pasivnost nekaterih pokrajin bo z 
razvojem socialističnega vinogradništva 
® ladjarstva odpravljena.

Novo vinogradništvo zdaj terja v pra­
nem pomenu revolucionarne ukrepe glede 
obdelovanja in obnove vinogradov pri 

Naši zastareli vinogradi dajejo so- 
r»zmerno nizek dono6, le okrog 20 hi vi- 

na hektar. Doslej nismo imeli niti pre- 
Sleda nad vinogradniškimi tlemi; nismo 
vedeli, katera tla so absolutno vinograd­
niška tla (kjer dajejo ali bi dajali vrno- 
Jradi trajno največji dohodek) in kje bi 
bilo torej treba gojiti trto, ne glede na to, 
kakšno zemljišče je zdaj tam. V slovenskih 
Vinogradih je zdaj okrog 60 sort, zato je 
Pridelava sortnih vin slabo razširjena: 
kakovostnih vin pridelujemo malo. Zaradi 
tega pa je t-udi nizek donos, ker v nobe­
nem okolišu ne ustrezajo vse sorte, ki jih 
*daj gojijo.

Socialistični sektor v vinogradništvu 
i® že zdaj precej močen. Zato bo pre- 
^m eritev  hitreje napredovala. Glavne na­
logi® so naslednje: znižati čim bolj proiz­
vodne stroške in porabo materiala; pove­
s t i  hektarski donos, poenostaviti pride­
lovanje (manj sort in določene sorte za 
Posamezne okoliše) in izboljšati kakovost. 
Posebna, nič manj pomembna naloga je 
tudi razširiti vinograde na vseh absolut- 
°'h vinogradniških tleh, ki jih zdaj upo- 
rabljajo za druge kulture. Pri inventari- 
*acijj vinogradov in klasifikaciji vinograd­
niških tal so n. pr. dognali, da je celo v 
Mariborskem okolišu, kjer pridelujejo vi­
no svetovnega slovesa, okrog polovico 
absolutnih vinogradniških tal izkoriščenih 

druge manj vredne pridelke.
, V vinogradniških okoliših so tudi naj- 
“°ljši pogoji za pridelovanje 6adja. Ka- 
*0r vinogradništvo je zdaj tudi naše 
8®djarstvo na prelomu. Socialistična pre­
obrazba kmetijstva narekuje med drugim, 
~a preidemo čimprej na plantažno sad­
jarstvo. Zaradi konfiguracije tal v Slo­
veniji sicer ne bomo mogli spremeniti 
vseh za sadjarstvo primernih zemljišč v 
Plantažne sadovnjake, ki pa bodo vendar 
prevladovali. V višjih legah bodo vinogra­
di na policah ali terasah pod njimi pa 
prav tako pobočja spremenjena v police, 
kjer bodo plantažni sadovnjaki. V vino­
gradniških okoliših gre hkrati s preure- 
^ tv ijo  in obnovo vinogradov tudi za ure- 

v plantažnih sadovnjakov.
"j Plantažnih sadovnjakih bomo gojili 

predvsem nizkodebelno drevje in šele v 
vrsti erednjedebelno. Takšni sadov­

njaki imajo vse prednosti pred sedanjim 
pridelovanjem sadnega drevja: pritlikavo 
drevje prej rodi, sadje je lepše, obdelavo 
J® mogoče mehanizirati, donos na hektar 
)e mnogo večji, omogočeno je uspešno 
Zatiranje Škodljivcev s škropljenjem, po- 
f * delovnih moči je manjša itd. Pač pa 
1® treba plantažne sadovnjake zavarovati 

^ a j °  (zaradi zajcev).
Kakor v plantažnih sadovnjakih bo 

. « * * •  tudi v preurejenih vinogradih ze- 
JJplžati proizvodne stroške predvsem 

Mehanizacije. Kakšni so novi vino- 
»radi? Največ vinogradov v Sloveniji j® 
vax evTiaAih, več ali manj strmih po- 

Ocjifo, kjer je strojna obdelava zelo te- 
avna Čeprav bi bili ustvarjeni drugi po­

goji! dovolj redke vrste, gojitev na žicah 
ta nastavek grozdja dovolj visoko od tal. 
Kasen tega jo treba v vinograde na str- 
mih egah prenesti ve, material in iz njih 
nosrh pr.delek -  na plečih, ker vožnja ni 
»ogoča. Io  pa pomenr, da je treba na 

prenesti 30.000 kg bremen na hektar

vinograda. Če pa že delno uvedemo stroj­
no obdelavo, je to  mogoče le pri verti­
kalnih vrstah trt, tako da n. pr. orjemo ali 
rigolamo navkreber ali navzdol. Pri stroj­
ni obdelavi in gojitvi ob žicah namesto ob 
kolih (vertikalne vrste) prihranimo na 
hektar približno 150% delovnega časa. V 
starem vinogradu potrebujemo za obde­
lavo 220 do 300 delovnih dni, pri strojni 
obdelavi ob vertikalnih vrstah pa 120 dni.

Vinogradi z vodoravnimi vrstami pa 
imajo vse prednosti pred nasadi na str­
mih pobočjih in v vertikalnih vrstah, To 
sprevidimo že iz tega, da potrebujemo za 
obdelavo hektara vinograda samo 50 de­
lovnih dni. V vinograd na terasah je mo­
goče pripeljati prav ves material in vse 
odvažati. Vsa glavna dela je mogoče 
opraviti s stroji. Zemlja zravnana v poli­
ce, zadržuje tudi bolje vlago za čas škod­
ljive suše. Deževje ne izpira hranilnih 
snovi v nižje lege. Pri dosedanjih vinogra­
dih na strminah ostane v zemlji komaj po­
lovica kalija, umetnega dušika le 55% 
gnojil iz hlevskega gnoja pa samo 33%. 
Posebno veliko prednost imajo takšni 
preurejeni vinogradi zato, ker je v njrh 
mogoče pravočasno opraviti vsa dela, n. 
pr. kop in škropljenje, kar zelo vpliva na 
donos. Prednosti takšnih sodobnih vino­
gradov se kažejo zelo nazorno v tem: 
prihranimo 25% materiala in 18% dela. 
K temu bi bilo treba prišteti, da bo tudi 
donos v preurejenih vinogradih mnogo 
večji kakor v 6tarih,

Vinogradi na terasah, namesto na s tr­
minah pa niso le zamisel ki bi je ne bilo 
mogoče uresničiti. Prve takšne vinograde 
so uredili v Mariboru. Zdaj pa imajo med 
drugim največji vinograd na terasah na 
državnem posestvu v Podlehniku (okrog 
8 ha). Preureditev vinograda na policah 
je mnogo lažje in hitrejše delo kakor ri­
golanje za nov vinograd. To je treba 
upoštevati povsod, kjer zdaj obnavljajo 
vinograde. To se pravi: prizadevati si mo­
ramo, da bomo vinograde hkrati tudi pre­
uredili za strojno obdelavo in gojitev ob 
žicah, ne pa le obnovili.

Pri obnovi vinogradov se moramo 
stalno zavedati, kako velikega pomena 
je, da posadimo in uvedemo kar najbolj­
še sorte, ker je od tega odvisno, kakšne 
dohodke bo dajala vinogradniška zemlja 
dolga desetletja. Trsnega materiala pač ni 
mogoče zamenjati v nekaj letih. Zato 
imajo matičnjaki republiških posestev (ki 
imajo večino trsnic v Sloveniji) odgovor­
no nalogo, da pripravijo najboljši m ate­
rial za vse vinogradniške okoliše in v 
najkrajšem času. Ob koncu petletke bo 
državni sektor že dal okrog 20 milijonov 
ključev ali 20 milijonov selekcioniranih 
cepljenk, tako da bo mogoče na leto ob­
noviti 1500 ha vinogradov. Letos se bodo 
republiški matičnjaki povečali na 72 ha. 
Samo lani so pridobili z rigolanjem 35 ha

trsnic. Zdaj širijo matičnjake na površini
15 ha.

V obnovljenih vinogradih bomo gojili 
le  po 3 do 4 sorte, ki bodo najbolje ustre­
zale krajevnim razmeram. Na področjih 
z najboljšo vinogradniško zemljo bomo 
seveda gojili kvalitetne sorte. V okoliših, 
kjer bo poudarek na količini pridelka, 
bomo pridelovali sorte, ki dajo več grozd­
ja. Upoštevati pa bomo morali tudi, da 
trga ne zalagamo dovolj z namiznimi sor­
tami ter da doslej še nismo poznali plan­
tažnega, industrijskega pridelovanja na­
miznega grozdja. Grozdje kot živilo ima 
zelo velik pomen, kar sprevidimo že iz 
njegove kalorične vrednosti: kilogram
grozdja ima okrog 800 kalorij, kg mesa 
pa približno 1000. Razen tega moramo 
upoštevati, da pridobimo na hektaru zem­
lje, kjer gojimo trto  za namizno grozdje, 
hrano z mnogo več kalorij, kakor če bi 
pridelovali pšenico. Pšenica na hektaru 
zemlje da pri donosu 20 stotov 7 milijo­
nov kalorij, grozdje pa 12 milijonov. Ce 
računamo porabo grozdja na prebivalca 
po 10 kg, bi bilo treba pridelovati na­
mizno grozdje na površini 2000 ha. Upo­
števati moramo tudi, da potrošnja sadja 
narašča, pridelek pa s® zmanjšuje med 
obnovo sadovnjakov, zato bo treba skr­
beti, da bomo pridelovali čim več na­
miznega grozdja in izboljšali tudi s tem 
prehrano delovnih množic. Najiboljši po­
goji za plantažno pridelovanje namiznega 
grozdja 6 0  v Vipavski dolini in Beli Kra­
jini. V Brdih bomo gojili sorte za kvali­
tetno vino, na Krasu pa predvsem teran.

Pogoj za strojno obdelavo vinogradov 
je predvsem, da preidemo na gojitev ob 
žicah ter obrezujemo više, tako da bo 
grozdje 60 cm od tal. S tem bomo pri­
hranili mnogo kolja in delovnih moči, vi­
nogradniško prebivalstvo pa rešili najtež­
jega kmetijskega dela (kop). Mlajši de­
lavci odhajajo iz izrazitih vinogradniških 
krajev čedalje bolj v industrijo, zato bi 
se čutila vedno večja potreba po delovnih 
močeh za vinogradniška dela, če bi ne 
uvedli strojev. Socialistični sektor v vi­
nogradništvu se širi hitreje kakor n. pr. 
v poljedelstvu, zato pa bo tem laže in 
hitreje preurediti vinograde teT povečati 
donosnost vinogradniške zemlje. Gojitev 
ob žicah bo omogočila tudi zeleno gno­
jenje, tako da hlevskega gnoja ne bomo 
skoraj nič več potrebovali. V vinogradih 
bomo sejali dušične rastline, n, pr. zim­
sko grašico (grahor), ki uspeva povsod, 
mkamatko, lupino, lucerno, itd. Najpri- 
poročljiva pa je facelija, (ki sicer ni 
dušična rastlina), ker da n& 1 ha 500 q 
organske mase, čebele naberejo na 1 ha 
200 do 250 kg medu. Z delnim izkupič­
kom za med prav lahko plačamo umetna 
gnojila (dušik) za dodatno gnojenje.

To je pot preusmeritve našega vino­
gradništva, ko je viničar postal napreden 
z a d ru ž n ik .

V Šoštanju ustanavljajo nova lokalna
podjetja

OBVEZNO ZBIRANJE 
KOSTI, PAPIRJA, KRP IN STEKLENIH ČREPINJ

delavske preskrbe (delavsko-nameščen- 
restavracije, menze in ekonomije),

Med sedanjo akcijo nabiranja odpad­
kov se je še posebej pokazalo, kako ve­
like rezerve se skrivajo v neizkoriščenih 
odpadkih, v zavrženih kosteh, papirju, 
krpah, železju itd. Velike količine suro­
vin so šle v izgubo zlasti pri posameznih 
večjih obratih, zakaj s samimi akcijami 
za zbiranje odpadkov ni mogoče V6ega 
rešiti. Zato je nujno, da morajo industrij­
ska podjetja, gostinski in drugi obrati ter 
ustanove zbirati surovine, ki jih doslej 
nismo smotrno uporabljali. Ze lani je 
zvezna vlada izdala uredbo o zbiranju in 
uporabi odpadkov. Zdaj je vlada LR Slo­
venije na podlagi te  uredbe predpisala 
»odredbo o zbiranju in oddaji kosti, pa­
pirja in lepenke, kip in steklenih čre­
pinj«.

Odredba predpisuje, da morajo nabi­
rati surove in kuhane kosti industrijska 
podjetja za predelavo mesa In vse klav­
nice po določenih normativih), obrati

Šoštanj se vse bolj razvija v večje 
industrijsko mesto. Poleg že obstoječih 
tovarn bodo kmalu pričele obratovati še 
nove. Industrijskih surovin je v nepo­
sredni bližini dovolj. Dotok delovnih 
ljudi v mesto, delavcev in nameščencev 
nenehno narašča. Neposredno s tem se 
večajo tudi potrebe mesta. Kajti delovni 
ljudje ne potrebujejo samo trgovine za 
nakupovanje predmetov zajamčene pre­
skrbe, temveč tudi najrazličnejše delav­
nice in popravlialnice, kjer jim bodo iz­
vrševali vsakodnevne usluge. Predmete 
široke potrošnje kakor tudi dopolnilno 
preskrbo pa dobe delovni ljudje lahko 
iz loikalmih gospodarskih podjetij.

Mestni ljudski odbor v Šoštanju se 
potrebe po povečam dejavnosti svojih 
gospodarskih podjetij prav dobro zave­
da. Ze v letošnjem letu je pričel usmer­
jati delo gospodarskih podjetij pred­
vsem tako. da bodo s svojimi proizvodi 
čim bolj krila potrebe mesta.

K1 juoavniilčarsko-kleparska in  meha­
nična delavnica izvršuje popravila, ki 
so v Okviru te  stroke. V zadnjem času 
»o v kleparski delavnici pričeli izdelo­
vati tudi peči za kurjenje z žaganjem, 
žaganja imajo v okolici namreč precej.
V najkrajšem času bodo v tem podjetju 
pričel izdelovati tudi železne gumbe. 
Stroje so že nalbavili. le materiala še ni­
majo dovoli.

Sprva so imeli krojaško in Šiviljsko 
delavnico skupaj. 2 e sami prostori niso 
odgovarjali. Kasneje pa so potrebe tako 
naraslo, da so nujno morali poiskati no­
ve prostore in  vključiti še novo delovno 
silo. da so lahko ločili obe delavnici. V 
šiviljski delavnici so zaiposlene tri iz­
učene šivilje, vsaka pa ima še eno va­
jenko.

V sredini meseca marca so ustanovili 
še čevljarsko delavnico, kjer bodo za­
posleni štirje čevljarji in dva vajenca. 
Vendar s to edino popravi jalnico Čev­
ljev ne bodo mogli izvrševati vseh na­
ročil. Poiskali bodo torej še nove čev­
ljarje iz okolice Šoštanja, prostora v tej 
delavnici pa je še dovolj.

Poleg tega sta v Šoštanju še 2 mest­
ni pekam i, mesarija, mlekarna, kino in 
menza. Po letošnjem načrtu bodo usta­
novili še nova mestna podjetja. Kot prvo 
bo pričela obratovati mestna opekarna. 
Vzporedno s tem bodo blizu Šoštanja 
napravili tudi večjo apnenico. Opeko in  
apno bodo največ potrebovali pri grad­
nji novih stanovanjskih hiš in provizo- 
rijev v Šoštanju, kakor tudi za adapta­
cijo oziroma dozidavo mehanične delav­
nice.

Ze v teh mesecih so v Šoštanju p ri­
čeli urejevati tudi park pod starim gra­
dom. Že dosedanji uspehi prostovoljnega 
dela kažejo, da so pri urejevanju parka 
zainteresirani prav vsi prebivalci me­
sta. Poleg parka bodo napravili tud i 
manjšo drevesnico in  cvetličnjak. Razen 
množičnih organizacij bodo s prostovolj­
nim delom pomagali tudi pionirji im šol­
ska mladina.

Vendar bo morala uprava gospodar­
skih podjetij v Šoštanju usmeriti svojo 
dejavnost vse boli tudi v ustanavljanje 
ushižnostnih delavnic. Predvsem takih, 
kjer bodo delovnim ljudem izvrševali 
vsakodnevne usluge in s tem razbreme­
njevali žene in matere delavke drobnih 
gospodinjskih del. Posvetiti bodo morali 
večjo skrb ustanavljanju pralnic, likal­
nic, šivalnic itd.

TEČAJ ZA PRVO P0M 06 V LJUBLJANSKI GLUHONEMNICI

Ura zadružništva na izobraževalnem tečaju
v Ribčah

. hud« kot v L|ubl|ani je v pome-
i n« ,Eve^er navijal veter v Ribčah in 

* « i  vase^- Tulil je in žvižgal, da
i človek premislil, preden je stopil

M še. No, ljudi s hribov nad Kresni- 
zadržal, k predavanju o za- 

te prišlo še več kot druge 
v e J i m - L / uro njihovega izobraže- 

tečaja stalno raste, od 26 obi- 
r« « lc e iv  prvega dne je danes, ko iima- 

Wedavan}e na 5g
v tTi? o izobraževalnem tečaju
tudi k* ®ploh- ^ ot drugod ga je 
g tu organiziral Ljudsko prosvetni
n« .oL  ?!* ,<̂ruir’e  >e tudi tu  glavna skrb 
^  U&teMsfcvu, predvsem na tovarnici 

Gostinčarievi. Vendar je bil spo-
1®““* zamišljen kot dopolnilni tečaj ki

«>1 •  poukom predmetov splošne iz- 
~™*b« pomagal odraščajoči mladini 
™e®wamsko spremljati in razumeti raz- 
«1 flotna in  po svetu. Šele jatnuarja letos 
* Pobudo AFŽ organizacije privzel 

Program tudi predavanja iz za- 
in, ^ t v a  in  kmetijstva, s čimer je za- 
dehi - tudi odrasle. K splošnemu
Mih ki je dvakrat na teden,
sledi* re'lno nad 20 mladincev, ki pa 
. J r  10 tudi izvajanjem pri zadružništvu

0  r^aao. Starejši ljudje prihajajo le 
7 “Ta® zadružništva. Zal. da lih ni prav 
&ko pritegnil pouk kmetijstva, ker so 

i; * kmalu ugotovili, da oba predavate- 
p z okraja t^mu predmetu nista kos.

a »o nehali hoditi. Če upoštevamo važ­
nost predmeta in pripravljenost ljudi, da 
w  dober svet, kar naj bi bila glavna vse­

ma predavani iz kmetijstva, prehodijo 
Po nekaj ur, je tem večja škoda, da 

Jwav ta  predmet doslej ni obnesel.

Zdaj bo priskočil na pomoč KL0 s svo­
jim članom Krašovoem Jožetom, doma- 
činom. v ,

Prav prim er s predavatelji v Ribčah 
kaže, kako zavlsl ob vsej aktualnosti m 
važnosti obravnave problemov zanima­
nje ljudi v prvi vrsti od predavatelja, 
od njegovetga način® razlage. Ce ga ne 
vodi poznanje in  ljubezen do predmeta 
in ljudi — pocorl.

Tov. Kuhar, k i predava tudi na teča­
ju v Notranjih goricah, kjer s« le kot v 
Riibčah svetoval 10 LPS, prihaja vsak 
teden iz Ljubljane. Od p red av an j do 
predavanja ga pričakuje več ljud i Pridejo 
s Hrilba, iz Zaloga, Zg. in Sp. Preserja, 
z Ušenišč. iz Riibč. V gasilskem domu, 
ki služi začasno tudi za šolo (pod nem­
ško okupacijo je bila uničena), se nato 
— udarijo.

Da. udarijo 1 V Ribčah namreč Se 
zdaleč niso firemaiganl predsodki proti 
vsaki obliki skupnega gospodarstva. Da 
pa gre le za predsodke in ne za kakšne 
druge količkaj tehtne razloge, so prepri­
čani tudi predavatelji sami. Kako bi tudi 
moglo biti drugače. Kmetje so sami po­
vedali, da so prepričani v prednost ob­
delave večjega kompleksa zemlje pred 
manjšim. Navzlic temu pa v Ribčah še 
niso zrela tla niti za zadružno ekono­
mijo. Predavatelj jim je v ilustracijo 
Prav nasprotnega odnosa ljudi do za­
družne oblike dela povedal prim er iz 
Notranjih goric. Tam so na izobraževal­
nem tečaju ugotovili, da imajo v vasi 
vse pogoje za ustanovitev zadružne eko- 
n<jniie. Pri tem je zlasti poudaril, da 
težkoče nikakor niso bile v prepričeva­
nju ljudi, marveč jih j« povzročilo le

ske restavracije, menze in 
vsi drugi gostinski obrati ta turistične 
ustanove te r počitniški domovi, internati 
in dijaški domovi, kuhinje delovnih bri­
gad, bolnice, sanatoriji, okrevališča in 
druge zdravstvene ustanove. Razen kosti 
morajo nabirati lepenko, papir, krpe 
(vseh vrst tkanin) in steklene črepinje 
vsa mestna podjetja za vzdrževanje sna­
ge in podjetja ljudskega odbora, ki mo­
rajo v ta  namen organizirati posebno na­
biralno omrežje po ulicah ali hišah. Te 
surovine bodo zbiralci oddajali podjetju 
»Odpad« ali pooblaščenemu odkupnemu 
podjetju. Zbiralci bodo prejemali nagra­
de, kil jih predpisuje uredba.

Voditelji podjetij ali ustanov bodo 
kaznovani z denarno kaznijo do 20.000 
dinarjev, če bi podjetja ali ustanove ne 
zbirale odpadkov, pa tudi, Se bi zbranih 
odpadkov ne izročale odkupnim podjet­
jem ali jih uporabljale v druge namene.

vodstvo KZ, ki je v ekonomiji videlo le 
novo upravno skrb.

Res, v Ribčah bo prevzgoja Hudi v 
zavedne zadružnike zahtevala še mno­
go. mnogo potrpežljivega dela. Tov. Ku­
har je prvi. k i je pričel in načel z nji­
mi to vprašanje. Organizacija OF naj že 
zdaj pomisli, kako bo njegovo delo na­
daljevala tudi v času, ko izobraževalni 
tečaij ne bo delal. — V Ribčah skušajo 
nekateri sovražniki zadružništva pre­
plašiti km ete z govoricami, češ da usta­
navljamo zadruge zaradi tega, da bi v 
njih lahko dobro živeli nekateri delo- 
mrzneži. Takšno laž in krivico bomo — 
v kolikor je posledica nerazgledanosti in 
nepoznanja stvari — raagailjevall z ne­
nehnim tolmačenjem, prepričevanjem ln 
dokazi, v kolikor pa se bo izkazala za 
razdiralno delo zavestnih razrednih so­
vražnikov. bomo nastopili ostreje.

Napačno bi bilo misliti, da so v Rib­
čah silučafoo (nasprotniki zadružništva. 
Bivši trgovec s sad tem. ki med temi 
prednjači, se je že davno razkrinkal in
i  neumesitalml pripombami na teSalfu 
le ponovno opozarja na svoj prejšnji na­
čin življenja na račun delovnih rak. Za 
jezikavo Franco in Pčona pa bi bilo bo­
lje, namesto da iznašata že davno ovt- 
žeme klevete iz bivšega »Domoljuba«, 
koliko ljudi je pomrlo za lakoto v kol­
hozih v Sovjetski zvezi in  da »ne ver­
jameta«, da v Ameriki ljudje gladujeijo 
in stavkajo prav zato. ker so prepolne 
izložbe vseh mogočih dobrot, da pose­
žeta po kakšni resnejši knKgi. ki jima 
bo življenje po svetu prikazala s stvar­
ne, dejanske plati. Takih knjig se nam 
ne manjka, in je le smešno trditi, »da 
bi jo prav rad  le videli«.

Prav v tej nerazgledanosti, neved­
nosti in splošni zaostalosti, ki izhaja iz 
kapitalističnega izkoriščanja, i« glavni

V ponedeljek je polagalo v ljubljanski 
gluhonemnici 10 gluhonemih mladincev 
ta mladink izpite za »prvo pomoč«, štiri­
mesečno delo na teoretičnem in praktič­
nem področju je bilo kronano z uspe­
hom, kajti tečajniki so pokazali veliko 
znanje, zlasti pa je bila zadovoljiva spret­
nost ta natančnost pri praktičnih vaijah. 
Organizacija tiega tečaja prve pomoči je 
prvi tak  primer v naši državi in pomeni 
pomemben korak naprej k dvigu zdrav­
stvene prosvete med gluhonemimi.

Pobudo za tečaij je dal Mestni odbor 
Rdečega križa, tečaj sam pa je organi­
ziral podmladek Rdečega križa v gluho­
nemnici. Velika pomoč, ki jo nudi naša 
ljudska oblast vsem onim, ki zaradi te ­
lesnih napak ne morejo popolnoma iz­
vrševati svojih poklicev, se je pokazala 
tudi na tem tečaju. Mestni odbor Rde­
čega križa je namreč ves čas pouka ma­
terialno podpiral tečajnike, da bi jim 
tako čimprej omogočil vključitev v našo 
skupno borbo za socializem.

Tečaj se je začel v decembru lan­
skega leta ta so imeli tečajniki redno 
vsak teden 4 ure predavanj ta praktičnih 
vežb. Vodil ga je z veliko požrtvoval­
nostjo tov. Albin Ogorelec s pomočjo 
zaščitne sestre tov. Miheličeve. Čeprav 
je bil ves pouk izven šolskega časa, so 
tečajniki pokazali veliko vztrajnost ta 
požrtvovalnost pri učenju. Poleg obisko­
vanja tečaja so bili namreč dnevno še 
šest ur zapodeni pri šok kem učenju ta 
po dve uri pri ponavljanju snovi. Gluho­
nemi dečki in deklice so 6e prostovoljno 
javili za obiskovanje tečaja prve po­
moči.

Ob končnem izpitu so tečajniki ob­
vladali 34 teoretičnih vprašanj iz snovi: 
prVa poimoč pri nezgodah ta boleznih, 
obvezovanje raznih delov telesa itd. Po 
končanem izpraševanju je tajnica m est­
nega odbora Rdečega križa čestitala te­
čajnikom k uspehu ta jim pripela na prsi 
znak tečajnika prve pomoči. V imenu 
MO RK je podarila deklicam pet bolni­
čarskih halj, dečkom pa trakove z rde-

vzrok, da je misel na skupno zadružno 
delo in življenje, za katero so marsikje 
že z veseljem zagrabili, v Ribčah še 
tuja. Še bodo potrebni izobraževalni te ­
čaji v polnem smislu te besede, še bo 
potrebno ponovno in ponovno opozarjati 
na dobro, sodobno literaturo.

V tem tečaju človek tudi razume, za­
kaj marsikdo molči: ljudje, ki so bili 
navajeni revščine in skromnosti, še se­
daj niso preitrgali vezi s svojo prete­
klostjo. Zato bi pa morali vaški aktivisti 
in mladina aktivneje bistriti pojme gle­
de zadružništva. Tako pa se bori z ne­
vero, da se da in da prav danes mo­
ramo sami oblikovati in usmerjati živ­
ljenje, le predavatelj sam. Tudi pri teh 
trdih, zgaranih ljudeh je dosegel, da ga 
imajo radi, pa čeprav mu je danes ne­
kdo zabelil »če doma takele govori, ga 
oče gotovo nažene«. Sam Pčon je p ri­
znal: »Rad prihajam, pa če sem prav 
truden In pridem opolnoči domov.«

Danes je tov. Kuhar govoril o tem, 
kako ie zagotovljeno, da bodo v obde­
lovalni zadrugi odločali zadružniki sa­
mi, tear o odnosih enega in vseh do za­
druge Im te do njih. Pričel je tudi z 
razlago ohlfaloe. Potem so prim erjali že 
sprejete norme v nekaterih obdeloval­
nih zadrugah s pogoji v Ribčah. Za to 
trdo, hribovito zemljo so se izkazale pre­
visoke; po pripombi predavatelja pa so 
iste norme prenizke za mehko barjansko 
zemljo, kot 00  ugotovili v Notranjih go­
ricah. Kakovost zemlje — razlaga pre­
davatelj — določa z ostalimi pogoji ob­
delovanja norme, saj niso vklesane v 
marmor. Na vrsto ie prišla organizacija 
dela. Kot si danes v družini porazdelijo 
delo. toliko bolj ie to potrebno, kjer te 
družine delajo skupno. P ri organizaciji 
proizvodnje so se porazgovorill o plodo- 
redu, različnih gnojilih, ki Jih rabijo

čim križem. Poleg tega so dobili tečaj­
niki torbico s sanitetnimi potrebščinami 
za prvo pomoč ta zdravstveno literaturo.

Gluhonemi tečajniki bodo lahko takoj 
v praksi uporabljali pridobljeno znanje.

Vsak izmed njih bo dodeljen enemu raa- 
redu, kjer bo pazil na osebno higieno 
kakor tudi na čistočo v razredu. Ker j* 
večtaa od njih doma s kmetov, bodo 
lahko ob odhodu na svoje domove mno­
go koristili pri nasvetih ta  pri prvi po­
moči na podeželju. Gluhonemi otroci »o 
s tem tečajem dobili še eno možnost, da 
po svojih močeh prispevajo k našim 
skupnim naporom.

različne kulture. Kot na tretji element, 
potreben za močno zadružno zavest, Je 
predavatelj opozoril na notranji red, ki 
mora nujno vladati v vsaki večji sku­
pini ljudi. S prim ero tovarne, k jer po­
vzroči zaostanek enega dela zastoj pro­
izvodnje celega predmeta, le važnost o r­
ganizacije prim em o podčrtal. Še je po­
vedal o vlogi in sestavi brigad, upravne­
ga in nadzornega odbora ter o načrto­
vanju« evidenci in dolžnostih zadruge 
sploh. Vse se sklada z glavnim ciljem: 
izboljšati življenjsko raven zadružnikov.

»Preveč Skricev bo,« je pripomnil 
nekdo, ko (e bilo govora o blagajniku, 
tajniku in knjigovodji. Pa ni pomislil, 
da bo ta dela lahko opravijala mladina, 
ki dane« poseča ta izobraževalni tečaij. 
Prav prejšnjo uro  jih je učiteljica že 
naučila pisati zapisnik! Tudi se ni bati. 
da pa ne bi znaili več zagrabiti za fii 
žično delo. ko bo to potrebno.

Ob težavah, ki lih imajo s trgovino, 
pa bi naj v Riibčah in okoliških vaseh 
vsekakor premislili, ali bi jim res ne 
kazalo ustanoviti vsaj svojo kmetijsko 
zadrugo? Težave z mlekom, ki ga mo­
rajo spravljati v Kresnice, bi na ta na­
čin tudi odpadle. Vprašande primernega 
prostora, ki ga ie omenil vršilec dolžno­
sti tajnika KLO. pač ni in ne sme biti 
ovira.

2 e je ura čez 22 in predavatelj hiti 
na vlak. S prižganimi trskami, ki pa v 
tem vetru ne vem, kako bodo gorele, od­
hajajo tudi ostali domov. Jaz pa naj bi 
ljudi v Kresniškem kotu le še ponovno 
spomnila besed njihovega predavatelja, 
ko se ie poslovil: »Dobro premislite, vse 
je odvisno od vas samih, vsekakor pa 
bi bilo škoda, da bi se prav vi ne vklju­
čili v raavoj novega življenja.« M#-V, j
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Planiški teden se je zaključil s tekmami v smučarskih skokih na 80 m skakalnici

Po.da je zmagal v težki mednarodni konkurenci
Za slog s ta  dobila najboljšo  oceno Šveda Karlson ih H olm stroem

fatooitia Cz naSi& ktutjev
Predvolivni sestanki y tolminskem

okraja. V vseh vaseh tolminskega okraja 
pregledujejo člani OF na volivnih se­
stankih volivne spiske in predlagajo naj­
boljše iz svoje srede za kandidate vaš­
kih sekretariatov. Na teh .sestankih ee 
razpravlja mnogo tud^ o letošnjem setve­
nem planu, ki bo kljub pomanjkanju d e­
lovne sile stoodstotno izpolnjen. V okra­
ju bodo letos ustanovili 25 zadružnih eko­
nomij. Vse zadružne domove, kd so ostali 
v surovem stanju, bodo letos dokončali, 
pričeli pa bodo graditi še 5 novih do­
mov. V letošnji pomladi bodo odprli ne­
kaj frontnih kotičkov, do jeseni pa bo 
imela frontni kotiček že vsaka večja vas.

Delovni uspehi četrte sekcije želez­
ničarjev iz Ptuja, Kolektiv četrte sekcije 
železničarjev je napravil na čast II. kon­
gresa železničarjev skupno s sindikalni­
mi podružnicami svojega območja več 
raznih prostovoljnih akcij. Med drugim 
so porušili 24 kub. metrov starega zi­
dovja bivše kasarne v Ptuju, nabrali 
1200 kg starega železa, natovorili in 
raztovorili 13 vagonov gramoza in ugas- 
ka v gramoznici, kjer 60  izmenjali tudi 
21 pragov. Nabrali so 94 sadnih sadik 
in izkopali zanje jasne, postavili so 8 dro­
gov za elektrifikacijo. Pri tem delu so 
opravili 771 prostovoljnih delovnih ur. 
Delo orgamiziraili v tekmovanju med 
po&amcseimi nadzornimi arezi Najbolje 
st? se pri tem izkazala nadzorna ereza 
H, Srediččs in III. Ljutomer. A. F.

O  B  V E
D N E V N E  V E S T I

Delavnost organizacije AFŽ v Črni pri 
Prevaljah. Žene iz Črne so naloge, ki so 
si jih zadale v tekmovanju z organiza­
cijami AFŽ iz Mežice in Dravograda, iz­
vršile in celo presegle, 12. marca so 
otvorile dom igre in dela in mu daro­
vale 40.000 dinarjev. Poleg tega pa so 
razdelile tudi večje denarne vsote po­
moči potrebnim in šolski kuhinji. V tek­
movanju 6o med drugim opravile tudi 
2087 ur prostovoljnega dela. H. M.

Rudniški laborantski leča) v Trbov­
ljah. Pred kratkim se je zaključil v Tr­
bovljah laborantski tečaj, ki ga je ob­
iskovalo 11 tečajnikov. Trajal je 4 me­
sece. Čeprav 6o bili tečajniki iiz Zagorja 
in 6o morali hoditi dve uri daleč, so vse­
eno na tečaj redno prihajali. Zato ie bil 
tudi uspeh zelo dober. Tečajniki so po­
leg teoretičnega izpita opravili tadi prak­
tični izpit s prav dobrim uspehom. S. S.

Sindikalna podružnica k ra jevne In­
du strije  in obrti v Apačah je  sprejel«
v tekm ovalne obveznosti tudi ustatio- 
vitev rdečega kotička. O dprli ga bodo 
dne 27. m arca in p rip rav ili za ta  dan 
ku ltu rno  prireditev . Za rdeči kotiček
bodo člani podružnice izdelali vso opre­
mo. Med ostalim i obveznostm i pa so 
sk len ili ustanoviti tudi' lastno ekono­
mijo. F. O.

Dopisujte v »Ljudsko pravico«

S T i
G L E D A L I Š Č E

DRAMA LJUBLJANA

Planica, 27. mar 'a. Za zadnji dan pla­
niškega tedna 1949, ko je bilo najavljeno 
mednarodno tekmovanje v skokih na 80 m 
skakalnici, 6e je že od ranega jutra za­
čela zbirati okrog skakalnice ogromna 
množica ljudi. Poleg rednega je še 10 
izrednih vlakov pripeljalo navdušene ob­
čudovalce iz V6eh predelov države.

Tekmovanju 6o prisostvovali tudi zvez­
ni minisri Rodoljub Čolakovič, Todor 
Vujasinovič, Stanoje Simič, podpredsed­
nik vlade LRS Ivan Maček, podpredsed­
nik Prezidija Ljudske skupščine LRS Ed­
vard Kocbek, predsednik GO ZSS Janko 
Rudolf, predstavniki oblasti in vojske.

To pot so imeli obiskovalci Planice 
5e mnogo večji užitek kot preteklo ne­
deljo. Vcs dan je močno pripekalo toplo 
pomla ko sonce, ki so ga ljudje po 
tekmo . _aju izkoristili. Poleg ugodnejšega 
vremena od pretekle ned^lio pa je samo 
tekmovanje dalo presenetljive rezultate, 
tako v stilni izvedbi in pe dolžini skokov.

Predvsem je treba zopet pohvaliti 
strokovno vodstvo s tov. ing. Bloudekotn 
na čelu in gojence fizkulturne šole, ki so 
omogočili izvedbo tekmovanja. Pomlad je 
med tednom še bolj jemala sneg. Planiška 
dolina je tako rekoč brez snega. Zato je 
bilo treba požrtvovalnega dela, da so 
vzdržali skakalnico do d;::o.5njih tekem. 
Sproti so morali dovažati <igr<-mfu koli­
čine 6nega. Prav zaradi lega tadi »is.? ! 
skakali v petek m soboto Ja «-« skakaj- j 
nico ohranili v čim boljšem stanju. Ven­
dar pa 60  imeli skandinavski in srednje­
evropski skakalci v prejšnjih dneh do­
voli prilike 6pozr.-tH m 6e udomačiti m  
skakalnici. Trening med teJsom  |* po­
kazal, da bo danes trda b aba. suj erao 
v prejšn:ih dneh lahko ob&itfkfTfili v ‘liko 
stilno lepih in obenem dolgih <>kra&c> ».la­
sti Karlsona in ostalih Skandim.Tfev, lan­
skega rekorderja Tscha-.u-.cat i t  naSe taj- 
boliše s Poldam na čalu.

Vsa pričakovanja so *e uresničila. 
Okrog 10 tire, ko je postala skakalnica 
godna se je začela serija poizkusnih sko­
kov. Na startu je bilo priiavljenih 31 ska­
kalcev. Prvi se je spustil Avstrijec Neu- 
per, takoj za niim Polda, Klančnik, Ro­
gelj. kot sedmi Tschannen, 12. Finžgar, 
kot 18. Johan,sson, kot 27.. Karlson itd.
V seriji poizkusnih skokov so dosegli 
nalvečie daljave Karlson (70.5 m), za njim 
Holmstroem, Viliamaa, oba po 69 metrov, 
Finžgar 68 m, Tschannen in Polda pa sta 
dosegla 67 m.

PO r. SERIJI JE VODIL KARI.SON
Po poizkusnih skokih se ie začelo tek ­

m o v a le  v konkurenci, za kar je moral 
vsak skakalec ooraviti po 2 skoka. Tu 
ni šlo toliko za daliino. ampak predvsem 
za stil skoka. Pet sodnikov fšved, Avstri­
jec, Švicar in dva Jugoslovana) je ocenie- 
valo skoke s točkami od 20 navzdol Pri 
ocenievaniu se odbijeta najboljša in naj- 
slabša ocena, srednje tri pa se seštejejo 
in de1i!o s tri. Po takem iavnem ocenie­
vaniu bodo znali naši gledalci vedno boli 
kritično preso;ati stilno rrvedbo skoka, 
za katerega ni odločilna daljina.

Medtem ko so poizkusne skoke ska­
kalci izvedli s tričetrtinskim zaletom, so 
v konkurenci imeli poln zalet. Prvi je pri­
stal Neuper (Avstriia) 68 m, takoj za niim 
se je spustil Polda, ki 60 ga gledalci 
navdušeno pozdravili in lepo skočil 76.5 
metrov. Po lepoti skoka je Poldo p re­
segel. čeorav je skočil pol metra manj 
In dobil tudi bolišo oceno Šved Holm­
stroem. Najboliši pa je bil v tej seri?! 
skokov Šved Karlson. ki ie s stilno do­
vršenim skokom fl8, 18 18.5, 18, 18 točk) 
dosegel presenetljivo daljino 85 5 m.

Vedno bolj je bilo očitno, kako srdita 
bo borba za prvo mesto. Po prvi seriji 
sta vodila Šved Karlson (120.5 točk) in 
Holmstroem (108 točk) pred Poldo (107.5 
točk). Naslednja mesta so zasedli Finca 
Viliamaa in Johan6«on, Švicar Perreten, 
Avstrijec Steinegger in Švicar Zurbrigen, 
aled.il je naš talentirani Rogelj in ostali.

POLDA JE POSTAVIL REKORD 86 m
Z napetostjo 60 gledalci pričakovali 

drugega dela tekmovanja. S ©kokom Neu- 
perja (70 m) je ob skakalnici završalo! 
»Polda!« Pognal ee je in lepo zaplaval, 
toda pred doskokom — bilo je očito, da 
bo preletel 80 m — se je za hip lovil in 
končno STečno pristal. Navdušenje je za­
jelo vse prisotne. Sodniki eo mu priso­
dili 16.5, 18, 17, 16.5, 15 točk. Obenem 
pa je Polda dosegel rekord te skakalnice, 
skočil je 86 metrov, Vse bolj se je od­
piralo vprašanje, kdo bo zmagovaleo. Za 
Poldo je skočil naš mednarodni tekmova­
lec Klančnik 72 m, žal pa je na doskoči­
šču podrsal. Spet pa je iznenadil mladi 
Rogelj s skokom 80 m (ocenet 15.5, 16.5,
16, 16, 16.5 točk). Tschannen je v prvi 
leriji pri skoku 73 m padel, zdaj pa je 
dosegel 67.5 m. Za Finžgarjem (74 m) in 
Razborškom (63.5 m) je skakal eden iz­
med favoritov Šved Holmstroem, toda pri 
lepem skoku 77.5 m j® padel. Pribošek jo 
v drugi seriji podaljšal skok za 3 m in 
dosegel 71 m. Finca Johansona 60  oce­
nili za lep stilni skok 78 m z 18, 17, 17.5,
18 in 17.5 točkami. Šuštaršič in Slabe sta 
v drugi seriji odstopila in že je bil na 
vreti Karlson. Toda imel je smolo. Skočil 
je 78 m daleč — s paidcem — takoj za 
njim je Viliama kot prvi v seriji spet 
skočil 75 m, za njim pa naš letošnji arž, 
prvak Mežik (64 m), Švicar Perreten (72 
metrov) in kot zadnji Avsenik (68 m).

Tekmovanje v konkurenci je bilo kon­
čano. Izven konkurence so skakali še: 
Finžgar 74 m, Rogelj 66 m, Neuper 60 m, 
SteineggeT 67 m, Klančnik 61 m, Trivella
61.5 m, de Lor»azi 62 a .

Letošnji jubilejni planiški teden je bil 
zaključen z velikim uspehom. Tuji in naši 
tekmovalci so dosegli vTsito lepih uspe­
hov, sloves naše Planice pa bo šel po­
novno daleč po svetu. Prav gotovo pa 
je najboljši in najlepši zaključni uspeh, 
ki ga je dosegel Janez Polda s prvim 
mestom v hudi mednarodni konkurenci 
6 švedskimi, finskimi, švicarskimi, av­
strijskimi in italijanskimi mojstri smuških 
skokov.

To veliko mednarodno tekmovanje 6e 
je končalo s rraago Jugoslovana Polde, 
vendar pa nam je žal neuspeha odnosno 
smole nekaterih gostujočih tekmovalcev, 
predvsem pa Šveda Karlsona in Holra- 
stroema, ki »ti kljub izredno lepemu in 
sigurnemu lelss. rahlo padla in si tako 
močno poslabšala plasma. Isto velja tudi 
za Švicarja Tschannena, ki je imel to pot 
prav tako kot nekateri naii skakalci pre­
cejšnjo smolo. Vendar no ti gostujoči tek­
movalci napravili na nas bodisi na t-skmi 
s 6vojim odličnim si lo s i ,  bodisi izren 
tekmovanj s 6vojim špoMnijn ved©n'<an 
izredno lep vtis. Veselilo oae bo, Se nao 
bo-!o prihodnje leto zopat obiskali.

Končni rezultati skokov
t. Polda (Jugoslavija) 223.5 točk (76.3 

metrcv. 86 m).
2. Johanson (Finska) 316 točk (72,5 m, 

78 n»j.

3. Viliama (Finska) 2131. (75 m, 75 m).
4. Rogelj (J.) 207.5 t. (73 m, 80 m).
5. Perreten (Švica) 203.5 t. (74 , 72 m).
6. Karlson (Švedska) 202.5 t. (85.5 m, 

78 m).
7. Zurbrigen (Švica) 202.5 t. (69, 72 m).
8 . Steinegger (Avstrija) 198.5 t. (74 m,

70.5 m).
9. Daes-cher (Švica) 197,5 t. (68 , 71 5 m).

10. Finžgar (J.) 197 t. (72 m, 74 m),
11. Neuper (Avstrija) (191 t. (68 , 70 m).
12. Keller (Švica) 190 t. (64, 62.5 m).
13. Holmstroem (Švedska) 188 (76 m,

77.5 m).
14. De Lorenzi (Italija) 187.5 t. (65 m, 

65 m).
15. Pribošek (J.) 186 t. (68 m, 71 m).
16 Trivella (Italija) 182.5 t. (6 6 , 62 m).
17. Mežik (J.) 181.5 t. (67 m, 64 m).
18. Adlešič (J.) 176 t, (67 m, 63.5 m).
19 Langus (J.j 175.5 t. (67 m, 64 m).
20 . Gašperšič fj.) 175 t. (67 m, 63 m).
2 1 . Tschannen (Švica) 174 t. (73, 67.5 m).
22 . Razinger (J.) 171 t. {62.5 m, 63 m). '
23. Ausenik (J.) 170 t, (68 m, 68 m).
24. Razboršek (J.) 167 t. (59 m, 63.5 m).
25. Klančnik (J.) 166 t. (64 m, 72 m).
26. Schneid«.' (Švica) 163 t. (62 m, 61 m).
27. Pennachlc (Italija) 161 t. (55.5 m,

58.5 m).
28. Sodja (J.) 160.5 t. (56.5 m, 59.5 m).
29. Stanovnik (J.) 153.5 t, (5 9 .5, 61,5 m).
Od 98 »kokov je bilo <sajao 5 VAkih 

padcev.
Zahvala. Tov. dr. Krasniku, prir&nrljr 

bolnice v  Trbovljah, ln njegovi soprogi 
tem potom iskreno zahvaljujem , ker s ta  ml 
s težko, a  nadvse dobro uspeio operacijo 
v rn ila  id iav je . Sr&na hvala t%’d! sestri Ani­
ci ra  r.ioiuo skrbno postrežbo. Priooa I/eslčar, 
TV.-ovlj*}. 169

K O N Č E f i T I
Vse s-wetnik« aoeojin.la:;* «i,n?ontiSr,sffa 

koncerta v Unionu opozarjamo, da j« 
tek to&no ob 20. Spored: C h »rubini: 
vode, uvertu ra , Mendelssohn: Koncert za.
violino In orkester, solist prof. Karlo BroeJ., 
Brahm s: IV. sim fonija e-moi. Diris:«*i,i Ha­
na o Hubad, orkester Slov. ILlba/m^riije. 
Predprodaja: Knjisrarna m uzikalij. 617

b s d  k i n o  a m
LJUBLJANA UNION: Sovjefcki film  h a l o ­

ga m ajorja  Buločkina«, todnik.
MOSKVA: A vstrijski film  »Otrooi Pratra«, 

tednik.
SLOGA: Sovjetski film »Daljna nevesta«,

tednik. — Predstavo ob 16.15, 18.15 in 20.15. 
(V Unionu, zadnji dve predstavi odpade­
ta).

TRIGLAV: Nemški film »Kemija in ljube­
zen«, tednik. — Predstavi ob 17 in 1D.30. 

ŠIŠKA: Sovjetski film  »Srednji napadalec«, 
tednik. — Predstava ob 20.

CELJE METROPOL: Sovjets-kl film »So­
vjetska Belorusija« in »Zdanov po«reb«, 
tednik.

DOM: Poljski film  »Jeklena sroa«, tednik. 
KAMNIK: Sovjetski film  »Sinova«, tednik.
KRANJ MESTNI: Poljski film 'Poslednja

etapa«, tednik.
PTUJ: Nemški film  »Nokje v Berlinu«, ted­

nik.

POTUJOH KINO ZA OKRAJ SEŽANA 
bo predvajal:

L slovenski ometnlSkt film *Na »vojl 
zemlji«:

28. m arca ob 19. uri v Lipi okrai Gorica
29. m arca ob 19. uri v Kostanjevici okraj

Gorica.
30. m arca ob 19. nri v Škrbini.
3L m arca ob 19. uri v Dolnji Brestovici.

R A D I O
Ljubljana, Maribor b  Slov. Primorje

DNEVNI SPORED ZA PONED. 28. I I I .
PoroSila so ob: G.10, 7.00, 12.30, 14 SO, 10.80 

ln 22.00 uri. Slede važnejše oddaje:
0.00 Koračnico — 6.80 Ig ra  Tam buraški o r­

kester p. v. Matka SijakoviSa — 7.10 Nekaj 
napevov iz znanih oper — 13.00 Slovenska 
narodna ln um etna pesem — 13.30 K ulturni
Er egi od — 13.40 Ig ra  Mali orkester Kadia 

jub ljana  p. v. A lberta  D erm elja — 14.10 
Pisan spored izvaja na harm oniki Avgust 
Stanko — 14.45 Samospeve Bogomila Lesko­
vica poje sopranistka Zlata Gjungjenao, pri 
k lav irju  au to r — 18.00 P riroda m glasba —
18.30 Poljudna znanost — 18.45 Samospeve 
Schum anna pojo sopranistka M anja Mlejnik, 
pri k lav irju  M arijan Vodopiveo — 19.00 Ra­
dijski dnevnik — 19.10 Nekaj skladb za violo 
— 20.00 Prenos sim foničnega koncerta Slo­
vensko filharm onije p. v. Sama Hubada —
22.30 Glasba za lahko noS.

Ponedeljek: Zaprto.
Torok, 29. ob 20: Cankar »Hlapoi«. Bed Dr*- 

ma I.
Sreda, 80. ob 20: K refti »Krajnski komedi­

janti«. Eed E.
Četrtek. 81. ob 15.80: Gow-D'Usseau: »Globo- 

ko so korenine«. Gostovanje n a  Jesenicah. 
Ojb 20: Gow-D'Usseau: »Globoko so kore­
nine«. Gostovanje na  Jesenicah. — Ob 20! 
Petrov: »Otok miru«. Eed A.

Petek, 1. ob 20: K refti »Krajnski komedl' 
janti«. Zaključena predstava za LMS.

Sobota, 2. ob 14.30: Golia: »Sneguljčioa«. Za' 
ključena predstava za pomožne šole. — O® 
20: P o trt: »Lacko in Krefli«. Red B.

Nedelja. 3. ob 14.30: Puoova: »Ogenj In P®" 
pel«. I^vea. — Ob 20: Gow-D'Usseau: »Glo* 
ooko so korenine«. Izven.

OPERA
Torek, 29. ob 20: Pucoinii »Tosoa«. Gostova*

n je  V alerije Heybalove. Zaključena Pred' 
6tava za Sindikate.

Sreda, 80. ob 20: Puccini: »La Boheme«. G°* 
stovanje Ksenije Vidaltjeve. Zaključena 
predstava za LŠM.

Četrtek, 31. ob 20: Mozart: »Figarova svat­
ba«. Abonma red C.

Petek, 1. ob 20: Janaček: »Jonufa«. A bonm a 
red D.

Sobota, 2. ob 20: Musorgski: »Soročinskl s®- 
jem«. (Zaključena predstava za Sindikate!

SKUD »DUŠAN JE R E B « NOVO MESTO

KAMENJAM trisobno, komfortno, sončno 
stanovanje v centru M aribora za enako ’ 
Ljubljani. V poštev pride center ali bUJ" 
n ja  okolica. Pismene ponudbe pod »Nova 
gradba« na podružnico »Ljudske PTavice , 
Maribor.

LOVSKO PUŠKO cal. 16 kupim. 5ulc Jože.
Prečna, Novo mesto. 19

Zavod za geološka raziskavanja r  LRS
•sprejme v službo sledeče nameščence:

2 referenta za del. silo 
1 knjigovodjo 
1 blagajnika 
1 računovodjo
3 statističarje
2 risarja 
2 strojepiski 
2 administratorja

Med ostalimi pogoji pridejo ▼ pošte^ 
le take osebe, ki do sedaj še 1 
delovnem razmerju, ali pa da so up0”
kojene.
Pismene prošnje poslati na naslov: 
Zavod za geološka raziskavanja v 
Ljubljana, Masarykova 17, najpozn®! 
do 31 III. 1949.
Osebne informacije isto tam.

NOGOMET

Državno prvenstvo
PRVA LIGA 

Beograd:
Partizan : Dinamo 3:1 (2:1) 

Naš* krila : Metaiac 5:1 (4:1)

Split:
Hajduk : Budučnost 2:1 (0:0)

Ljubljana:
Lokomotiva : Ponziana 2:0 (0:0)

DRUGA LIGA

Odred : Metaiac 1:1 (0:0)
Zagreb, 27. marca. Danes je bila tu na 

igrišču »Zagreba« nogometna tekma dru­
ge zvezne lige med ljubljanskim Odredom 
in zagrebškim Metalcem, kateri je pri­
sostvovalo nad 1000 gledalcev, Metaiac 
ni ponovil dobre igre, ki jo je predvedel 
preteklo nedeljo v igri.s Spartakom. Mo­
štvo Odreda je uspešno kljubovalo enaj- 
storici Metalca, ki je bila taktično in teh­
nično nekoliko boljša. Igralci Odreda so 
igrali zelo požrtvovalno in borbeno. Naj­
boljši del moštva je bila pri Odredu 
obramba. Oba napada nista znaJa izko­
ristiti več zrelih prilik. Prvi gol je dal 
v 10. min. Hrvič za Metalca. Izenačil je 
Georgijevski. Drugo polovico drugega 
polčasa je bil Odred v premoči, toda 
zmagovitega gola ni dal. Najboljši v mo­
štvu Odreda je bil vratar Benzig. Pri 
Metalcu pa sta dala najboljšo igro vratar 
Simunič in Belin II. v obrambi. Rezultat 
odgovarja poteku igre.

Odred je igral v poeta/vi: Benzig, Med­
ved, Rupar, Penharič, Pelicon, Piskar, Ži­
gon, Keržan, Elzner, Hacler, Georgijevski.

Sodil je Čolič slabo.

Subotica:
Spartak : Podrinje 1:1 (0:1) 

Skoplje:
Vardar : Dinamo (S) 1:1 (1:1) 

Pančevo:
Dinamo (P) : Mornar 2:1 (1:1) 

Sarajevo:
Sarajevo : Proleter 4:1 (0:0)

0  uspehih boksarjev 
Partizana v Avstriji

Prvo lotoftnj® mednarodno bo&sarsko sre ­
čanje, ki nam  jo prineaLo lep uspeh, n a j­
bolje dokazuje o velikem naporedku boksar­
skega Športa v naši državi. NaSi boksarji eo 
bo s svojimi zmagami nad renomironimi 
Inozemskimi ekipam i uvrstili med najboljše 
v tom delu Evrope. Predvsem je treba  ome­
n iti lansko zmago na£e drž. repr. nad repre . 
eentanoo Rom unije (10:6) ln 8 zma^a »Parti- 
sajia« na  Češkoslovaškem. Reprezentanca av­
strijsk ih  železničarjev, v katerih  s ta  dva 
državna prvaka, je b ila  dvakrat poražena 
V Jugoslaviji. 8» večjo uspehe 1e dosegel 
ta  teden »Partim n« v  A vstriji, ln iicer •  
svojo zrnasto nad ekipo »Mlslbauer« na  Du­
n a ju  (10:6) ln  nad ekipo »Komouburg (9:7). 
Jugoslovanski boks pa postaja tud i vedno 
bolj množičen. V bivSi Jugoslav iji je  bilo 
skupno 13 boksarskih klubov •  približno 200 
reg istriran im i boksanji, danes pa je  že nad 
187 boksarskih klubov in  sokoli * v©6 kakor 
8.520 reg istriran im i boksarji. Po naftrtu bo­
ksarske zveze Jugoslav ije  bo Število boksar­
skih ekip v  državi naraslo  »b koncu leta 
n a  200.

Mednarodni šport
BRATISLAVA. — Mednarodno nogomet­

no srečanje med moštvoma Češkoslovaške 
ln Luksemburga se je  končalo neodločeno
2i2 (1:0).

i BUDIMPEŠTA. — Srečanje telovadnih 
moštev reprezentance Madžarske ln Finske 
Bo v Budimpešti 7. aprila.

KAIRO. — Tekmovanje za svetovno pr­
venstvo v sab ljan ju  bo od 10. do 24. aprila. 
Dosedaj se je  p rijavilo  16 držav. In sloer 
A vstrija, Turčija, Frauoija, Spnnlla, Če­
škoslovaška, Kanada, Madžarska. Belgija 
la drug«,

Slovensko prvenstvo
Prva skupina

»Nafta« : Železničar (Mb) 
2:1 ( 1 :0 )

Maribor 27. marca. — Pred 2500 gle­
dalo! se jo danes odigrala na stadionu 
Železničarja prvenstvena nogometna tek­
ma prve slovenske lige med Nafto iz 
Dolnje Lendave im domačim Železničar­
jem. Gostom je uspelo favoriziranemu 
moštvu odvzeti na domačem terenu dve 
važni točki, ki bosta lahko odločilno vpli­
vali na končni plasma Železničarja. Zma­
ga gostov je zaslužena, ker so igrali 
požrtvovalneje in hitreje. Železničar je 
igral zelo ležerno in neborbeno. Tekma 
sama je biila na nizkem nivoju in  bolj 
podobna prijateljski kot pa prvenstveni. 
tekmi.

D ruga skupina 
G orica : G regorčič 2:1

Teniški turnir v Bolieru
Nica, 27. m arca. Na mednarodnem te ­

niškem tekmovanju v Bolieru je včeraj v 
čeitrtfinalu premagal Mitič Branoviča z 
1:6 , 6:2 in 6 :1, a Palada Nizozemca Van 
Megerna v dveh setih 6 6 :1, 6 :4 ,

V polfinalu je jugoslovanski par Mitič- 
Palada premagal par Remis (Francija — 
Nogesa (Monako) s 6:1, 6:3. Italijanski 
par Dell Bello — Bellardinelli je prema­
gal naš par Branovič — Milojkovič 6 6:0, 
9:7.

Pred začetkom teniške sezone
Zima se bliža koncu. Ne bo dolgo in  toplo 

sonce bo ogrelo zmrzlo zemeljsko skorjo in 
tam, k jer so še nedavno urne noge drsele 
z drsalkam i po ledu, bodo švigale nad m re­
žo bele žoge.

Lani ee je  pokazalo, da vlada med našo 
m ladino veliko zanim anje za tenis. V za­
četniške tečaje, ki jih  je  organizira la  v 
L jubljani FZS, so je  p rijav ilo  toiko in te­
resentov, da je  m orala dobra polovica 
p rijav ljen ilh  zaradi tehničnih zaprek od­
pasti.

Tudi prvo slovensko republiško prvenstvo 
dijakov In študentov je  potrdilo, da  so ve- 
soljo za tenis vedno bolj širi mod nužo 
mladino.

Preteklo jesen jo bila ustanovljena Te­
n iška zveza Slovenije. Tako bo mogočo s 
koordiniranim  delom med teniškimi društvi 
in  sekoijami na  eni In s fizkulturnim i 
organizacijam i na  drugi stran i povečati 
število teniških igrišč in  igralcev v vsej 
Sloveniji.

Lani bo ten iška igrišča pod Cekinovlm 
gradom  pozno oživela. Sele koncem poletja 
je  moglo vseh osem Igrišč sprejeti igralce 
in tako om iliti tožave s prostori. LetoB no 
bo potrebnih posebnih tehničnih p rip rav  za 
pričetek sezone. Teniška sekcija novousta­
novljenega športnega kluba L jubljane na­
m erava že v začetku ap rila  odpreti igrl- 
Sča.

Tenis na.j postane vsakomur dosegljiva 
Športna panoga in  naj zajame Čim širše 
množice. Zato poziva teniška sekcija SK 
L jubljane vsakogar, ki na vesoli ta šport, 
naj postane njen  član, da bo postni de­
ležen vse podpore, ki mu jo sekciia lahko 
nudi.

MEDNARODNO PRVENSTVO 
JUGOSLAVIJE V KROSU

Na hipodromu p ri Carevl Cuprljl v Beo-
5radu bo 10. ap rila  mednarodno prvenstvo 

ugoslavlje v  krosu. V teku na 10 km bo­
do poleg naših najboljših tekačov nastopili 
Se Številni inozemski tekmovalci. Poleg 
Francozov. Mimouna in Pujazona je A tlet­
ska zveza Švice p rijav ila  3 tekmovalo«, 
F inska 2 te r  A vstrija  3 tekmovalce.

Po 24 le t dolgi, mučni bolezni nas je za­
pustila  dobra žena i»  «estra

MARIJA KER2AH roj. BRGIC
soproga vlš. sod. oflc. v pok.

Pogreb drage pokojnioe bo v torek, dne 
2». m arca ob 9. u ri iz »Doma počbka« v 
1’onlkvah na pokopališče v Vollke Lašče. 

Velike Lašče, Crikvenlca, Reka, Sušak,
27. m arca 1049.

Globoko žalujoči:
Ivan, soprog, Ivan in Ljubo, brata, 
L idija ln Pavica, por. line* sestri, 

te r  ostalo sorodstvo

MARIBOR PARTIZAN: Sovjetski film »Zoja 
Kosmodujanska«, tednik.

! UDARNIK: Sovjetski film »Ml.ida irardn«,
■  II . dol, tednik. — Predstave ob iC.30, 18.30 

in 20.30.

Torek. 29. marca: Shakespeare: »Karhočete*- 
Sreda. 30. m arca: Shakespeare: »Kar hoča* 

te«. D ijaška predstava.1

M ALI OGLASI

Izšla je v slovenskem prevoda publikacija

JUGOSLOVANSKO-ALBANSKI ODNOSI (1939— 1948)
ki jo je na podlagi uradnih dokumentov, pisem in drugega gradiva uredil 
in obdelal Vladimir Dedijer. — Brošuro dobite v upravi »Ljudske pravice4) 
Ljubljana, Kopitarjeva ulica 2, v vseh njenih podružnicah in vseh knjiganiak
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SL OV E N I  J A - T E K S T I L
skladišče Glavne direkcije tekstilne industrije LRS 

LJUBLJANA, Cesta dveh cesarjev 84
obvešča vso upnike in dolžnike ter dobavitelje in  koristnike, da so podjotje 
nahaja v likvidaciji. Pozivamo vse upnike in dolžnike, naj prijavljajo svode 
terjatve, odnosno poravnajo svoje obveznosti

najkasneje do 80. aprila 1949
Vse obveze Iz kontingentov konfekcije za garantirano preskrbo LR Slo* 

venijo in za vezane cene preidejo s 1. aprilom 1949 na T rgovsko pod jetje  
tekstilom in obutvijo, Ljubljana, Frančiškanska 4, ki bo vršilo n a d a ljn jo
distribucijo konfekcije iz teh obvez.

Ravnateljstvo

U reja uredniški odbor. — Odgovorni urednik Dušan Bol«. — Našlo’ ^ lr&Te'-
š tv a ■ K opitarjeva 6. — Uprava- K opitarjeva 2. Telefon u r e d n i š tv a  m o u v  t  
52-61 do 52-65, Telefon naroPninskepa oddelka ^0 30. — lelefon S 

oddelka 36-85. — Ste v. ček. računa 6 -90601-0 .


